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Olaszország megszállja
Albániát

^4?^S3í csaPaJ°& tegnap rajnaiban négy Helyen parim szál- 
lottűk esmegfiezdteß aj előnyomulást Albánia belseje felé - 

repülőgép Albánia feleit — Aj olasj sajtó sjerint 
Albania Olaszország támogatásával gazdag ország lesz
ihnl íí*ÍOflíl 07 A 1701 n • A I 1   . _ 1 ,..Rómából jelenti az Avala: A I ken partra szállanak, olyan nen 

Stefani-iroda a következő hivata-j csapatai, amely évszázadokon át
mindig a ti barátotok volt és eztlos Jelentést adta ki:

— Az utóbbi napokban, miköz­
ben az olasz kormány és Zogu ki­
rály között uj, szorosabb megálla­
podás megkötéséről folytak meg­

beszélések, Tiranában és más he­
lyeken fegyveres bandák fenyege­
tő tüntetéseket rendeztek és veszé­
lyeztették az A'kániában élő ola­
szok személyes biztonságát.

— Csütörtök reggel Durazzoban 
és Va'onában hat olasz hadihajó 
Ictbszáz olasz polgárt vett fedél­
zetére, hogy hazaszállítsa eket. 
Csütörtök este Brindisiböl és Bari­
ból olasz csapatokat indítottak 
útnak Albánia felé. Ugyanakkor 
elindult az első olasz hajóraj, mely 
péntek hajnalban Santi Quaranta 
és San Giovanni di Medua között 
az albán partok mentén cirkált.

be is bizonyította. Ne tanúsítsatok 
felesleges ellenállást, amelyet le­
vernénk. Ne hallgassatok kormá­
nyotokra, amely nyomorúságba 
dönt titeket és most is feles!eges 
vérontásnak akar kitenni, őfelsé­
ge az olasz király és császár csa­
patainak módjában van itt marad­
ni és itt is fognak maradni addig, 
amig a rend, igazságosság és a 
béke helyreállítása végett szüksé­
ges lesz.

»ALBANIA ERŐFORRÁSAIT 
EDDIG NEM HASZNÁLTÁK 
KI ELÉGGÉ«
Rómából jelentik: Az olasz lapok 

péntek délelőtt rendkívüli külön ki­
adásokban, óriás betűs címek alatt 
közölték a Stefani-iroda hivatalos j 
közleményét az Albániával kapcso- 

Az olasz repülőrajokat is mozgó-1 latos eseményekről. A külön kiadó-'
sitották. 

hivatalos jelentés
AZ ALBANIA! ESEMÉNYEKRŐL
Rómából jelentik: Az albán ese­

ményekkel kapcsolatban a kövef- 
lezö hivatalos közleményt adták

Az olasz csapatok partraszál­
lása Santi Quarantánál, Valoná- 
Há1, Du rázzon ál és San Giovanni 
di Meduánál pénteken napkeltekor 
megtörtént. Seholsem került sor 
komoly e'lenállásra, kivéve Du- 
razzot, ahol a fegyveres bandák 
megkísérelt ellenállását azonnal le­
verték.

Durazzobó] az olasz csapatok 
megkezdték az előnyomu'ást az 
ország belseje felé. A lakosság 
nyugodt és barátságos. Az olasz 
!ég:raj négyszáz repülőgépe Al­
bánia fe'ett kering. A repülők pa­
rancsot kaptak, hogy ne támadja­
nak lakott területeket és kíméljék 
a lakosságot.

AZ OLASZ CSAPATOK
FELHÍVÁSA AZ ALBÁNOKHOZ
Az olasz csapatok partraszállá­

sa előtt az o'asz repülőgépek száz­
ezernyi röocédulát dobtak le egész

sokat percek alatt elkapkodták. Az 
Albániába történt csapatküldések 
hire nem érte egészen váratlanul az 
olasz közvéleményt, minthogy körül- 
belül egy hét óta már olyan hírek 
voltak forgalomban, hogy Albániá­
val kapcsolatosan fontos események 
vannak készülőben.

Az olasz lapok különkiadásai még 
nem közölnek részleteket, de hasá­
bos cikkekben számolnak he Albá­
niáról. A Messagero kiemeli, hogy 
Albánia erőforrásai eddig nem vol­
tak eléggé kihasználva. Az ország 
mezőgazdasági termelése nagyon pri 
mitiv volt. Albánia történetében 
elöntő fordulatot jelentett az Olasz­
országgal való együttműködés, ame­
lyet az 1927 novemberében megkö­
tött védelmi szövetség teremtett meg 
A szerződés értelmében Olaszország 
jogot kapott arra, hogy Albánia kül­
ső megtámadása és a kormányzati 
rendszer belső megtámadtatása ese­
tén Albánia segítségére siessen. 
Olaszország igy elöntő szerephez ju­
tott Albániában és ez a szerep külö­
nösen az ország gazdasági kihaszná­
lásában nyilvánult meg. Olaszország 
szempontjából különösen fontosn ík 
bizonyultak a Valona körüli olajku- 

A'bánia felett a következő szöveg- lak, amelyek kihasználási jogát egy 
gél: I olasz társaság kapta meg. Ezeknek

Albánok! Azok az olasz csa- j az olajkutaknak évi termelése meg­
rótok, amelyek ma a ti teriiletete- közelíti a 400.000 tonnát.

A Messagero a továbbiakban han­
goztatja, hogy Albánia Olaszország 
támogatásával gazdag és békés or­
szág lesz és Olaszország oldalán ré­
szesedni fog az európai civilizáció 
áldásaiban.

A Lavoro Fascista azt irja, hogy 
az albániai csapatküldések hírét az 
olasz főváros lakossága a legnagyobb 
i' ömmel fogadta. Az olasz közvéle­
mény meg van győződve, hogy a 
nyugati nagyhatalmak bekerítő po­
litikájával szemben sürgős és eré­
lyes visszahatásra van szükség.

A Popolo di Roma különkiadása 
a következőket irja:

A Ducse határozott lépése Olasz­
ország biztonsága érdekében tett 
legelemibb követelmény. Az európai 
élet magas feszültségű pillanatait 
éljük és nem lehet megmondani, 
hogy a helyzetnek milyen fejlemé­
nyei lehetnek egyik pillanatról a 
másikra. Szinte azt lehet mondani, 
hogy Európa minden népe máris ha- 
(liállapotban érzi magát. Elég tehát 
cgv pillantást vetni a térképre an 
nnk megértésére, hogy Olaszország 
jogos önvédelme számára milyen 
nagy fontossága van az adriai ten­
ger albániai partjainak. Albánia 
ugyanis éppen az olasz partokkal 
szemben húzódik el, ott, ahol az ad­
riai tenger a .Toni tengerrel érintke­
zik és nem kell stratégának lenni 
annak belátásához, hogy ennek a 
helyzetnek milyen nagy harcászati 
fontossága van.

Tiranából ieDnti az Avala: Az al­
bán sajtóiroda közli:

»Csütörtök rcegel 4 óra 20 perc és 
4 óra 45 perc között két olasz repü­
lőraj albán terület felett keringett, 
bofry nyomást gyakoroljon a kor­
mányra, amely addig tanácskozott 
az olasz ultimátumra adandó végle­
ges válaszáról. Az olasz ultimátumot 
úgy az albán nemzetgyűlés, mint az 
albán kormány elutasította. Pénte­
ken a bombavető reniilörajok albán 
terület felett repültek és röpcédulá­
kat dobáltak le, amelyekben közöl­
ték az olasz csapatok partraszállá­
sát és egyúttal szigorú katonai in­
tézkedésekkel fenvefZf’tték meg az 
albán népet, ha ellenállni merészel­
ne. A röpcédulák felszólították a 
népet, hogy legyen hűséggel Őfelsé­
ge az olasz király és császár iránt,

20. évfolyam 98. szám

aki a békét hozza az országnak.
Valónál az éjszaka folyamán bom­

bázták. Valonában heves harcok 
folynak albán katonák, csendőrök és 
önkéntesek, valamint olasz csapatok 
között. Durazzót állandóan bombáz­
zák. A Durazzónál partraszállott 
olasz csapatokat az albánok vissza­
verték. A királyi palotában állan­
dóan ülésezik a minisztertanács.

A Reuter-iroda tiranai értesülései 
szerint Tiranából albán küldöttség 
indult Durazzó felé Gera gazdasági 
miniszter vezetésével. A küldöttség 
tagjai közt van Szarni Koka alezre­
des. Az albán küldöttséget Gabriele 
ezredes, tiranai olasz katonai attasé 
is elkíséri Durazzóba.

Ugyancsak a Reuter-iroda tira­
nai tudósítója szerint az olasz kor­
mány elfogadta az albán ellenja- 

I vasiatokat és ennek a ltirnek vé- 
i tele után utazott az albán küldött- 
1 ség Durazzóba, hogy megtegye a 
! szükséges lépéseket az ellenséges­
kedés megszüntetése érdekében.

Parisból jelentik: A Havas-iro­
da közli: Beográdi beavatott kö­
rökben kijelentették, hogy az 
olasz kormány állandóan tájékoz­
tatta a jugoszláv kormányt az 
albán kormánnyal folytatott tár­
gyalásokról. Csütörtökön este 
Beográd azt az értesítést kapta 
Rómától, hogy Zogn király kor­
mányával folytatott tárgyalások 
nem vezettek eredményre és ezért 
az olasz kormány hatásosabb nyo­
másra kényszerült s ennek érdeké­
ben bizonyos katonai intézkedése­
ket foganatosított. A Rómából ér­
kezett közlések hozzáfűzik meg 
azt is, hogy Olaszország kényte 
len lesz katonai akciójának még 
határozottabb formát adni, ha az 
albán kormány továbbra is eluta­
sítaná annak az egyezménynek az 
elfogadását, amely Albánia és 
Olaszország érdekeit egyaránt biz­
tosítaná. Az olasz kormány egyút­
tal biztosította Jugoszláviát, hogy 
számolni fog Jugoszlávia a “Mai 
érdekeivel. Ugylátszik azonban, 
hogy azokat a kötelezettségeket, 
amelyeket a Jugoszlávia és Olasz­
ország között 1337-ben megkö­
tött egyezmény rendez, eddig még 
nem érintették az események. Il­
letékes jugoszláv körök — ami 
érlhetö is — még mindig bizo­
nyos tartózkodással viseltetnek az 
olasz álláspont kérdésében. Azt hi­
szik, hogy Zogu király és az olasz 
kormány közti viszony még nem 
szakadt meg véglegesen. A római 
és beográdi kormányok állandó 
összeköttetésben állnak egymással. 
(A. A.)

A Havas-iroda athéni jelentése 
szerint Geraldine albán királyné 
elhagyta Tiranát és Görögország 
felé indult. Ez a hir még nem 
nyert megerősítést. (A. A.)
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— állapítják meg Berlinben
Londonból jelentik: A Daily Te­

legraph berlini tudósítója szerint a 
német külügyminisztériumban Chain 
Lerlain bejelentésével kapcsolatban 
tanácskozást tartanak és lehetséges, 
hogy ennek eredményekép Német­
ország néhány napon belül nyilat­
kozatot intéz a varsói kormányhoz. 
Mértékadó német körökben kijelen­
tik, hogy Lengyelország most már 
véglegesen csatlakozott Anglia 
tudatosan agresszív politikájához, 
amelynek kifejezetten Németország 
bekerítése a célja. Kevés kilátás van 
rá, hogy a nemrég megszakadt ki­
sebbségi tárgyalásokat folytassák. 
Nem valószínű, hogy Németország 
formálisan felmondja a német—len­
gyel egyezményt, de ha az egyik ol­
dalon vétettek az egyezmény szelle­
me ellen, akkor a német felfogás 
szerint amúgy is semmissé vált.

MIT JAVASOLT BERLIN
VARSÓNAK
Berlinből jelentik: Az United 

Presse jelentése szerint Németország 
közvetlenül Beck londoni utazása 
előtt a következő javaslatot tette 
Lengyelországnak a megegyezésre:

1 csatolják vissza Danzigot a bi­
rodalomhoz;

2. készítsenek autóutat a korrido­
ron keresztül, ahhoz hasonlóan, 
am el vet a müncheni egyezménvben 
megállapított feltételek szerint Cseh­
szlovákiában akartak megépíteni;

3. vegyék fel azonnal a tárgyalá­
sokat n két államban élő német, il­
letve lengyel kisebbségek ügyében.

kiegészítik a francia- 
lengyel SZÖVETSÉGET

nem hagyja belevinni az országot 
semmiféle együttes biztonsági rend­
szerbe vagy egyéb oly fajta pak­
tumba, aminőt Anglia tervez Né­
metország ellen.

A SZOVJET NEM HÁBORÚS­
KODIK NÉMETORSZÁGGAL
Moszkvából jelentik: Mekhlis, a 

moszkvai hadügyi népbiztosság meg­
bízottja Kievben beszedet mondott, 
amelyben hangoztatta, hogy a szov­
jet nem fél semmiféle fenyegetéstől 
és nincs szüksége arra, hogy mozgó­
sítson, de kész országát megvédeni 
minden ellenségtől. Ha az óra üt — 
mondotta —, megragadjuk a kezde­
ményezést és tudni fogjuk, hogy mit 
tegyünk. Ezután hivatkozott Sztálin 
legutóbbi kijelentéseire, amelyek 
szerint a szovjet nem engedi magát 
helesodorni egy Németország elleni 
háborúba. Végül kijelentette, ho^v 
Japán gazdasági válsággal küzd és 
összeomlása bizonyosra vehető.

A TENGELY DIPLOMÁCIAI
ELLENTÁMADÁSA
Rómából jelentik: Itteni politikai 

körök szerint az olasz és német ve­
zérkari főnökök innsbrucki találko­
zója az olasz—német diplomáciai

ellentámadás diplomáciai megindu­
lását jelenti. A Giornale d’Italia sze­
rint Spanyolország a közelmúltban 
csatlakozott a komintcrnellcncs pak­
tumhoz és Innsbruckban a vezérkari 
főnökök elsősorban a paktum politi­
kai kiterjesztéséről tanácskoztak. A 
vezérkari főnökök találkozása előtt 
Mussolini és Hitler több ízben hosz- 
szasan beszélgettek telefonon és ki­
cserélték értesüléseiket.

Londonban azt hiszik, hogy az 
innsbrucki tanácskozás nemcsak a 
tengely egységének megerősítését 
célozta, hanem ki akarja osztani 
Spanyolország számára is a jövendő 
háborúban a megfelelő szerepet. Az 
olasz sajtó szerint Párisban egyre 
kevesebb reménnyel tekintenek a 
demokrata koalíció balkáni tárgyalá­
sainak sikere elé A Lavoro Fascis- 
ta azt írja, hogy Mussolini nagysza­
bású diplomáciai tevékenységbe kez­
dett délkeleti Európában. Az a tény, 
hogy a román külügyminiszter elő­
ször Berlinbe látogat cl és végül 
európai körútja utolsó állomásaként 
Mussolinival fog tanácskozni, rend­
kívül lchütÖtte a francia kedélyeket 
— Írja a lap. Más olasz lapok arról 
írnak, hogy Bcck Londonba érkezé­
se óta olyan események történtek 
Európában, amelyek a lengyel kül- 
iigynrnlsztert erősen gondolkodóba 
ejtették. Valószínű, hogy a tengely 
a napokban megerősíti diplomáciai 
ellentámadását, amely kiterjed egész 
Európára és a Földközi-tenger álla­
maira is.

Háromezer Háziastól 
Londonban

a bombamerényleted miatt — A Victoria pályaudvar 
ruhatárában pokolgépet találtad

Novisxádi Református Olvasé/éör

Husvét vasárnapin április 9-in este 
fél 9 órakor

Táncmulatság
ajándífi sorsolással

Minden be'épőiegy résztvesz a sorso­
lásban. Be.cpődii 10 — dinár

Az eddigi koronákat 1:1 arányban 
cseré'ik ki az nj szlovák pénz­
egységre. A régi bankjegyeket le­
bélyegzik és egyelőre ezt a lebé­
lyegzett pénzt hozzák forga'om- 
ba. A lebélyegzés levonás nélkül 
történik. A szlovák pénznem fede­
zete az úgynevezett aranyértékii 
devizafedezet lesz, anélkül, hogy a 
fedezet arányát a pénz mennyisé­
géhez megállapítanák. A sz'ová'1 
korona értéke 31.12 milligramm 
aranynak felel meg.
LPS'nvpt ORSZÁG NEM SZÁLLÍT 

SZENET
Varróból jelentik: A lengyel 

szénbányák beszüntették a szén- 
s'ál'itért Sz'oválva részére. Az in­
tézkedést lengyel körökben azzal 
indoko'ják, hogy nem áll fenn fi­
zetési megegyezés I engyelország 
és Szlovákia között. Szlovák rész­
ről kezdeményező lépéseket tet­
tek az akadá’yok elhárítására. Mint 
Pozsonyból hivatalosan közük, a 
lengyel-sz'ovák fizetési megegye­
zést célzó tárgyalások husvét után 
megindulnak.

HELYREÁLLT A VASÚTI
ÖSSZEKÖTTETÉS
ALAGYARORSZAGGAL
Pozsonyból jelenti az Aval a: A 

végleges magyar-szlovák határ 
megáHapitása után csütörtökön is­
mét megindu't a rendes vasúti for­
galom Szlovákia és Magyarország 
között.

Londonból jelentik: A londoni Victoria pályaudvar egyik ruha­
tárában gyanús csomagot helyeztek el. A csomagból ketyegés hal­
latszott, ezért értesítették a rendőrséget. A pályaudvart erős rend­
őri zárólánc vette körül és a szakértők megállapították, hogy a cso­
magban időzített pokolgép van. A pokolgépet ártalmatlanná tet­
ték.

A sorozatos merényletek következtében a rendőrség parancsot 
kapott, hogy végleg tegye ártalmatlanná a Londonban élő szélsősé­
ges ir nacionalistákat. Éjfél körül a rendőri riadókocsik százai fu­
tottak ki a Scotland Yardról és többezer rendőr az éjszaka folya­
mán 3CC0 házkutatást hajtott végre Londonban. Az óriási arányú 
razzia eredményéről még nem adt k ki közlést.

Egész Angliában nagy izgalommal várják a húsvéti ünnepeket, 
mert az ir forradalmi sereg husvét vasárnapján nyilvános gyűlés 
keretében emlékezik meg az 1916. évi húsvéti feike’és kitöréséről. 
Az ünnepségeket Dublinban tartják meg. De Valera kijelentette azt, 
hogy a gviilés megtiltására nin^s ♦Kmtnvps alan.

Szlovákia nj pénz­
nemet vezet be

Lengyelország beszüntette a szénszállítást Szlovákiába

Parisból jelentik: Parisban nagy 
horderejű eseménynek minősitik a 
Londonban létrejött megegvczcst és 
hangoztatják, hogy az angol-lengyel 
segélynyújtási egyezmény a francia 
-—lengyel szövetség szükséges kiegé­
szítését focin alkotni Francia rész­
ről elismerik, hogy Beck Londonban 
kemény feladat megoldására vállal­
kozott és általában megállanitják, 
hogy Beck nagy diplomáciai ügyes­
séggel védelmezte meg országa ér­
dekeit.

ROMÁNIA NEM CSATI,AKOZIK
A NÉMETELLENES SZÖVET­
SÉGHEZ
Berlinből jelentik: A Berliner 

Börsenzeitung munkatársa beszélge­
tést folvtatott Gafencu román kül­
ügyminiszterrel, aki többek köpött 
kijelentette, hogy Románia senkit 
sem tud megakadályozni abban, 
hogy egyoldalú és önkéntes szava­
tosságot nyújtson a román államnak. 
A román kormány köszönettel elfo­
gadja az ilyen ajánlatot, ugyanak­
kor azonban nyomatékkai hangsú­
lyozza, hogy román részről a leg­
utóbbi külpolitikai nyilatkozatok ke­
retében már a leghatározottabban 
kifejezésre juttatták Románia béke- 
akaratát.

A lap szerint Románia nem érzi 
magát fenyegetve senki, de legke­
vésbé Németország által, amellyel ép 
most kötött nagyjelentőségű gazda­
sági szerződést. A kéretlen angol ak­
ció mindig kellemetlenül érintette a I 
románokat, mert a román kormány í 
szilárdan el van tökéivé arra, hogy I

Pozsonyból Jelenük: Az egye­
sült magyar párt elnöki tanácsa 
Eszterházy János elnökletével fog­
lalkozott a szlovákiai magyar 
nemzetiségű nyugdíjasok sére’mei- 
vel. Az elnöki tanács megállapí­
totta, hogy a pénzügyi hatóságok i 
uj nyugdijintézkedésel teljesen el­
lentétben állnak a magyar-szlovák 
állampo'gárságl egyezménnyel. El­
határozta az elnöki tanács, hogy 
az orvoslás érdekében minden tör­
vényes eszközt felhasznál a ked­
vező megoldás elérésére. Mint is­

meretes, a szlovák hatóságok egy 
legutóbb kiadott kormányrendel­
kezés alapján a nyugdijjogosu'- 
taktól annak igazolását kívánják, 
hogy Szlovákiában születtek és 
szlovákiai illetőségűek is.

AZ UJ SZLOVÁK PÉNZNEM
Pozsonyból jelentik: Pruzsinszld 

szlovák pénzügyminiszter újság­
írók előtt kijelentette, hogy Szlo­
vákia uj pénzegysége — az eddi­
gi tervektől eltérően — nem az 
őrei, hanem a szlovák korona lesz.

Felemelik a francia 
líözlűrsssáfil elnök 

fizetését
A nullád Lebtiin elnödned 
a megválasztásáról szóló 

odmányt
Párisbó] Jelentik: Az elnökvá­

lasztásról szóló okmányt csütörtö­
kön adták át ünnepélyesen Lebrun 
elnöknek az Elysee-palota dísz­
termében. Az átadásnál jelen volt 
a képviselőház és a szenátus elnö­
ke és a kormány valamennyi tag­
ja.

A párisi lapok értesülése szerint 
francia po’itikal körökben szóba 
került az elnök javadalmazásának 
felemelése. Az elnöki fizetés ma 
a'ig tesz ki 100.000 aranyfrankot. 
Ez az összeg tehát feltétlenül ki­
egészítésre szorul — mondják 
francia politikai körökben — és 
b’ztositani ke'l a köztársasági el­
nökök és özvegyeik nyugdíjjogo­
sultságát is.

Ifőrolu k‘r«*ln 
szcmlcntla Erdély­

ben
Bukarestből jelentik: Károly ro­

mán király Calinescu miniszterel­
nökkel együtt szemleutra indul 
Erdélybe, lltja során Nagyváradra 
is ellátogat.
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Romániánál
Londonból jelentik: Beck len­

gyel külügyminiszter, aki csütör­
tökön Portsmoutliban végignézte 
az angol hajóhad díszszemléjét, az 
esti órákban érkezett vissza Lon­
donba. Lk'te 9 óra körül megjelent 
a külügyi hivatalban, ahol egy 
órát tárgyalt Ha ifax külügymi­
niszterrel.

Tilea londoni román követ, aki 
csütörtökön Bukarestből vissza­
téri 1 ondonba, megérkezése után 
azonnal érintkezésbe lépett az an­
gol külügyi hivatallal. Beck kül­
ügyminiszter a késő esti órákban 
megbeszélést folytatott a román 
követtel.

A Reuter-iroda parlamenti szoi- 
gá'alának jelentése szerint Cham­
berlain és Beck megbeszélésének 
eredményét a kormányt támogató 
pártok- nagy lelkesedéssel fogad­
ták. Az ellenzék is általános he­
lyesléssel hallgatta Chamberlain 
miniszterelnöknek a tárgyalások­
ról szóló nyilatkozatát. Az angol 
külügyi hivatalban lord Ha'ifax 
külügyminiszter tájékoztatta Car- 
bin fianeia és Alajszki szovjet- 
nagykövetet a tárgyalások ered­
ik hlyéről. Csütörtök délután a 
szovjet és a francia nagykövet 
után Raczinszki lengyel nagykö­
vet is megjelent az angol külügyi 
hivatalban.

Az angol külügyi hivatal jelen­
tébe szerint Beck londoni megbe­
szélései során azt a kívánságát fe­
jezte ki, hogy a zsidókérdés meg­
oldását célzó intézkedéseket ter­
jesszék ki a lengyelzsidókra is, 
hogy arányosan részesülhessenek 
a letelepülés lehetőségekben Beck 
a román kormány kérelmére Ro­
mania hasonló problémájára is fel 
hívta az angol körök figyelmét.
•\ ángyéi külügyminiszter biztosi- 
tekot kapott az angol kormány- 
lól, hogy teljes mértékben felis­
merte az említett kérdések súlyos 
voltát és bármikor hajlandó a len- 
S'.yel és román kormánnyal ezek- 
rf>! az elintézésre váró kérdések­
ről tárgyalni.

Chamberlain miniszterelnök a 
lengyel kiiliigvminiszler elutazása 
oíán azonnal elhagyja az angol fő­
várost t;s Skóciába utazik, ahol a 
húsvéti ünnepeket tölti.

Syvd szövetségnek. Illetékes fran­
cia körök szerint Beck külügymi­
niszter londoni tárgyalásainak 
eredménye teljesen kielégítőnek 
tekinthető, viszont az angol-fran­
cia kezdeményezésre megindult 
lengyel—román tárgyalások eddig 
még nem jártak eredménnyel.

A RÓMAI JUGOSZLÁV KÖVET
C1ANONÁL
Rómából jelentik: Ciano kiililgy 

miniszter csütörtökön az esti órák­
ban fogadta Hrisztics római jugo­
szláv követet, akivel hosszabb 
megbeszélést folytatott.

A LENGYEL FÜGGETLENSÉG ,
FENYEGETÉSE
Londonból je’entík: Az alsóházi 

( •iiíöriöki illésén Chamberlain mi-1 
nis Terelnek felszólalása után 
Greenwood, a munkáspárti ellen­
zék helyettes vezére azt a kérdést 
ve'ctle fel, felhasználja-e az angol 

j kormány minden befolyását, hogy 
i >,z angol-lengyel egyezményhez 
I kascn'ó egyezmény jöjjön létre 
Franc’aország és Lengyelország 
között és hajlandó-e a miniszter-

HAI LÓ ' Husvét vasárnapján és hétfőjén FIGYELEM !
délután 7(4 órakor a noviszádi KATOLIKUS OTTHON nagytermében

barma dszor
W 7B & JT

operett 3 felvonásban, 4 képben. Irta- Dénes Gyula. Zene: Kainjonkay 1st - 
ván. Jeuyek elővételben kaphatók Ábra hám János könyvkereskedésében

c nck a leliető leggyorsabban hoz.

beck párisi ltja

Parisból jelentik: A Havas-lro- 
da értesülése szerint a párisi len­
ivel nagykövet közölte Bonnet 
francia külügyminiszterrel, hogy 
Pénteken Beck külügyminiszter elé 
utazik és Brüsszelig elkíséri. A pá- 
íisi lengyel nagykövet tájékoztat- 
11 ‘ kívánja Beck külügyminisztert 
a diplomáciai megbeszélésekkel 
kapcsolatos francia álláspontról. 
Reck hír szerint május első nap­
jaiban Parisba is ellátogat.

[ randa politikai körökben Igen 
jelentőségű eseménynek te- 

'ml;k az Anglia és Lengyelország 
'ózött létrejött megegyezést. Az 
am.ol-Iengyel segélynyújtási egyez­
mény — mondják Párisban — ter­
mészetes és szükséges kiegészítése 
Csz a már fennálló francia—len-

zalátni a biztonsági együttműkö­
dés n apjainak kiszélesítéséhez?

Chamberlain miniszterelnök igy 
felelt: A Franciaország és Len­
gyelország között már érvényből 
levő megegyezés gyakorlatilag ha- 
onló ahhoz, amelyet az angol és 

a lengyel kormányok most tervez­
nek. Ami a második kérdést illeti, 
az angol kormány folytatni kíván­
ta a más kormánvokka! már meg­
kezdett eszmecseréket és tanács­
kozásokat.

Wedge wood képvise'ő ezt kér­
dezte: Tisztázták-e azt a kérdést, 
hogy mi tekintendő a lengyel füg­
getlenség fenyegetésének.

Chamberlain miniszterelnök azt 
válaszolta, hogy ez a kérdés to­
vábbi tanácskozások tárgya lesz.

Harrys képviselő azt kérdezte, 
kezdődnek-e haladéktalanul vezér­
kari megbeszélések Lengyelország­
gal, résztvesz-e azokban Francia- 
ország is és a megbeszélések alatt 
barátságos érintkezésben fog-e áll­
ni az angol kormány a szovjeí- 
kormánnyal.

Chamberlain miniszterelnök igy 
rc!e!l: Ami a vezérkari megbeszé­
léseket i'lefi, nem adhatok ugyan 
kimerítő biztosítékokat, de mi­
helyt a végleges egyezmény létre- 
iöíf vagy pedig az egyezmény kér- 

, dése a véglegesítés á'lapotába ke- 
I riilf, megtesszük az összes sziiksé- 

I ges lépéseket, hogy az egyezmény­
nek meglegyen a kívánt hatálya. 
Ami a szovjetre vonatkozó kér­
dést iMetl, a külügyminiszter szo­
ros érintkezésben áll a szovjet­
nagykövettel.

A BIZTONSÁGOT NYUGATON 
IS SZAVATOLNI KELL 
Varsóból jelenti az Avala: A fél- 

hivatalos Gazeta Polska Beck lon­
doni megbeszéléseinek eredményé­
vel foglalkozva, azt ir ja, Lengyel- 
ország mindig azt az álláspontot 
támogatta, hogy a biztonságot 
Nyugat- és Kelet-Európábán egy­

aránt szavato'ni kell. Lengyelor­
szág rendkívül szívélyesen ;ogadta 
az áng y. közvéleményben beállott 
változási, mert ez még hatéko­
nyabbá teszi Lengyelország biz­
tonságának megerősítését. Len­
gyelországnak az a kívánsága, 
hogy felhasználja a biztonságának 
megerősítésére kínálkozó a'kal- 
mat, senkit sem lephet meg. Az 
angol-'engye! egyezmény nem vál­
toztatja meg a lengyel külpoliti­
ka irányát. Lengyelország kerüli 
az együttes biztonság szellemében 
létrejött egyezményeket, mert ez 
nyugtalanságra vezet és továbbra 
is azt az álláspontot képviseli, 
hogy a nemzetközi kötelezettsége­
ket kétoldalú megegyezésekkel 
kell szabályozni, amelyek mind­
két fél jogait és kötelezettségeit 
pontosan megál’apitják.

BECK DERŰSEN LÁTÓ
NYILATKOZATA
Londonból jelenti az Avala: 

Beck külügyminiszter csütörtök 
este a sajtó képviselői elölt a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

A legkisebb kétség sem me­
rülhet fel abban a tekintetben, 
hogy mindkét nemzet —- salát ér­
dekeinek megóvása mellett _
egyaránt a béke fentartását kíván­
ja. Azon a nézeten voltunk, hogy 
jogunk van világos és nyílt hit­
vallást tenni összetartozásunk mel­
lett. E nyilatkozat alapján én de- 
riisenlátással ítélem meg az ál*an- 
dó s szilárd angol- lengyel együtt­
működés jövőjét.

Az újságíróknak arra a kérdé­
sére, hogy milyen hatással lesz az 
egyezmény a nemzetközi helyzet­
ié, Beck igy válaszolt:

Lengyelország politikája nem 
alapszik ellentmondásokon. Ezt 
a politikát folytatva, továbbra is 
eddigi elveinket alkalmazzuk és 
hűek maradunk kötelezettségeink­
hez, valamint ahhoz az elvhez, 
hogy ne vállaljunk olyan újabb 
kötelezettségeket, amelyek az ed­
digiekkel ellentétben ádnak.

A lengyel külügyminiszter végi 1 
kijelentette, hogy a lengyel szov­
jet viszonyt az 1932. évi szerződés 
szabályozza. Lengyelország a leg­
szorosabban együttműködik Ro­
mániával és e problémák semmifé­
le rendezése nem képzelhető el 
másként, mint Varsó és Bukarest 
közvetlen megbeszélései utján.

A ROMÁN KÉRDÉS
RENDEZÉSE
Parisból jelenti az. Avala: A fran­

cia sajtó nagyon elégedetten ir az 
angol—lengyel egyezményről. A Fi­
garo szerint a diplomácia csak ak­
kor reális, ha katonai és gazdasági 
tényezőkre és pontos értesülésekre 
támaszkodik, egyébként meglepeté­
sek történhetnek. Az angol védkö- 
tclezettség bevezetésének és az ame- 

! rikai semlegesség! törvény megvál- 
i biztatásának tartós hatása lenne —
\ írja a lap.

Az Oeuvre szerint a gyakorlatias 
I gondolkodásit angolok szerint igen 

I sürgős az összes kérdések rendezése 
Romániával.

Merényiéi az európai béke ellen
— írja a Völdiscfier Beobachter

Berlinből jelenti az Avala: A Völ­
kischer Beobachter az angol-lengyel 
megegyezéssel kapcsolatban többek 
között ezeket ir ja:

— Beck külügyminiszter kijelen­
tette, hogy hajlandó Angliával köl­
csönös segélynyújtási egyezményt 
kötni, amely csak egyik láncszeme 
lesz azoknak a szerződéseknek, ame­
lyekkel London a birodalmat be 
akarja keríteni. Lengyelország ily- 
módon az európai béke elleni me­
rénylet részesévé válik. Iía a len-1 
gyedek azt mondják, hogy ez az a I 
veszedelmes politika volt az egyet-1 
len kivezető ut a német veszedelem ■ 
elől, Németország erre azt feleli: j 
kérdezzék meg kormányukat, hogy 
mit tud a Lengyelországgal szemben 
tanúsított német politikáról. A len­
gyel politikusoknak erre azt kellene 
felelniük, hogy

Németország már hónapok óta 
békés utón, kétoldalú szerző­
désekkel és az 19.34 évi lengyel­
német egyezmény rendelkezé­
seinek megfelelően igyekszik 
rendezni azokat a kérdéseket, 
amelyek a két or‘ z.ig között 
negyedszázad óta nyitva van­
nak. A német birodalom semmi 
egyebet nem kíván, mint egy 
kis terület visszatérését, amelyen 
németek laknak és szabad utat 

a német északkelet felé 
Varsó ezekre az érthető javaslatok­
ra két héttel ezelőtt a német határ 
mentén állomásozó lengyel csapatok ,

mozgósításával válaszolt. A lengyel 
mozgósítást valószínűen az angol 
titkos szolgálat hirci idézték elő. A 
birodalom nyugodtan néz szembe ez­
zel a kihívással és nem törődik vele, 
mert Németország katonai biztonsá­
ga sokkal erősebb, semhogy ezek» 
az intézkedések pillanatnyilag is 
veszélyt jelenthetnének számára. 
Egyébként Németország nem hiheti, 
hogy Varsó számára kívánatosabb a 
desperádók nyugati politikája, mint 
a tartós német—lengyel megegyezés.

A cikk a továbbiakban hangoztat­
ja, hogy az események fejlődése egy 
általán nem nyugtalanítja Németor­
szágot. Németország békéje katonai 
erején alapszik. Nyolcvan millió né­
met engedelmeskedik a Vezér pa­
rancsának. Nyugodtan várják az ese­
ményeket. amelyeket az undok an­
gol-bolsevista konyha kifőzhet.

anglia Átalakítja
KERESKEDELMI FI OTTÁJÁT
Londonból jelentik: Geoffrey Sha­

kespeare, a tengerészeti miniszté­
rium parlamenti titkára kijelentette, 
hogy Anglia 1939 végéig ezer keres­
kedelmi hajót szerel fel ágyukkal. A 
tengeralattjárók ellen használandó 
ágyuk mór rendelkezésre állnak, a 
légelháritó ágyuk és a megfelelő lő­
szer gyártása is folyamatban van.

San Remóhól jelentik: Göring po­
rosz miniszterelnök szombaton el­
hagyja San Reinót és Tripoliszba 
utazik.
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Roosevelt az Egyesült Államok el­
nöke levelet intézett Morgcnthau 
pénzügyminiszterhez és közölte ve­
le, hogy Szlovákia is azon államok 
közé tartozik, amelyek a felemelt 
vámrendelkezések alá esnek. Az 
Egyesült Államok Németország, a 
rsch-morva protektorátus és most 
Szlovákia ellen vezette he a fel­
emelt vám illet ékeket.

¥
Farszki cseh ezredesről, a volt 

rr.oszkvai cseh katonai attaséról azt 
a hirt terjesztette a külföldi sajtó, 
hogy belép a szovjet hadseregbe, 
Farszki ezredes ezt a hirt a követ­
kezőképpen cáfolta meg: Inkább
követ török otthon, mintsem hogy a 
rzovjet hadseregben tiszt legyek.«

¥
Ered érik dán trémörökiis feleségé­

vel, Ingrid hercegnővel együtt Los 
Angelesbe érkezett, az E n / a kameri­
kai Egyesült Államok területén vég­
zett körútja során.

¥
Svájcnak 1920-ban 3.8 millió Io­

nosa volt, akik közül 402.000 (10 4“'») 
volt a külföldi állampolgár. Ar 1930 
évi népszámlálás szerint Svájc la­
kóinak száma 4.1 millió volt. akik 
közül már csak 355.000 (8.T°/'<‘) kül­
földit tartottak nyilván. A városok 
és kantonok jelentései alapján a 
külföldiek száma az 1940 éri nén- 
számlálás alkalmával még kevesebb 
lesz.

¥
Johnson amerikai hadügyi állam­

titkár egy nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy az összes amerikai gyá­
rak ténylegesen mozgósítás állapo­
tában vannak a külföldi államok 
nagy rendelései következtében. Az 
amerikai gyáriparnak az a feladata, 
hogy előállítsa mindazt, ami 400.000 
katonának hat havi háború alatt 
szükséges. Az egész hadiipar, hétezer 
gyár hat hónapra el van látva meg­
rendeléssel.

¥
Szlavek lengyel ezredest. Pilsud- 

nzki egyik legbensőbb munkatársát, 
aki agyonlőtte magát, a lengyel ál­
lam a maga halottjának tekinti és 
államköltségen temettette el. Szlá­
vok ezredes öngyilkosságának oká­
ról semmit sem tudni, mivel tette el­
követése előtt összes iratait elégette.

¥
Shakespeare angol tengerészeti ál­

lamtitkár kijelentette, hogy ezer ke­
reskedelmi hajót alakítanak át m*'g 
az idén úgy, hogy ágyukat lehessen 
rájuk szerelni.

¥
Olaszország idei nagy hadgijakor- 

latait Felsőolaszországban fogja meg 
tartani még pedig augusztus 3—11 
között Előzőleg az egyes ezredek 
tartanak 4—5 hetes gyakorlatokat.

¥
Firenzében április 29-én nyílik 

meg a nemzetközi zenekongresszus, 
amely május 3-án zárul. A kongresz- 
szus védnökségét a piemonti herceg­
nő vállalta. A kongresszuson a világ 
legismertebb zenészei vesznek részt.

¥
A svájci szövetségi parlament ta­

vaszi ülésezését berekesztette és 327 
millió frank hitelt szavazott meg a 
svájci nemzetvédelem és munkanél­
küliség elleni küzdelem céljaira.

Séía a beográdi úfépifészeti 
és nemzetközi autó­

kereskedelmi vásáron
Az élelmiszeripar és a drága, luxus-autó — Bata 

gázmasz/t/ai és gumtszenyegei — A dmamtftus német auíó- 
áeresfiedelem — Tratiíorral torradalmasitjáft a mezőgazda­

sági ipart — A rendőrség rádiós autóbuszai
— Saját munkatársunktól —

Beográd, április 6. 
Az elmúlt év ősze óta, a beo­

grádi Nemzetközi Vásár kiállítási 
területe érdekes változáson ment 
át. A külföldi államok pavilonjai­
nak száma szaporodott. Románia 
pavillonja mögött épül fel Török­
ország betonba öntött kiállítási 
helyisége, inig az időközben lezaj­
lott európai teriiietváltozás kö­
vetkeztében

a voll csehszlovák csarnokról 
lekerült a csehszlovák felírás 

és a cseh oroszlán,
a csarnok előtti hatalmas zászló- 
árbocon óriási horogkeresztes lo­
bogót lenget a szél.

A most megnyílt Vásár ezúttal 
a jugoszláviai utépitészeti, idegen- 
forgalmi és a nemzetközi autóke­
reskedelmi propaganda szolgála­
tában áll.

Az 1. szánni csarnokban hatal­
ma.- k tömbök, különböző utépi­
tészeti anyagok, a különböző 
bánságokban működő utépitészeti 
hivatalok érdekes diagrammái, 
jellegzetesebb hidak, viaduktok 
modelljei. A turisztikai gyűjte­

mény keretén belül, a jugoszláviai 
hajó-tái-.i-ágvk legszebb hajóik 
modelljeit állították ki. A szusáki 
»Judranszka Plovidba« egy teljes 
ha - ikabint mutat be. Sok a beo- 
urádi vonatkozású kiállítási tárgy, 
igy

az 1892. évi sínen járó lovas- 
omnibusz modellje.

Mellette ott van a Beográd utait 
beszáguldó mai áramvonalas-vil­
lany- s 1939. miniatűrje. Van itt 
egy körülbelül öt méter hosszúsá­
gú minta-útszakasz is. Kikockáz­
va, kavicsolva, kilométerjelzőkkel 
és zöldelő füvei szegélyezve.

A 2. számú pavillonban az ame­
rikai autóipart képviselő beográ­
di vállalatok állítottak ki. Elsősor­
ban a Hudson, a Dodge és a Ford- 
cégek. A Hudson és a Dodge ki­
mondottan luxusautó és a kiállí­
tott darabok a fejlődése zenitjére 
ért amerikai autógyártás remekei. 
Majdnem valamennyi kocsin ott 
van a tábla: »Eladva«. Ki veszi az 
amerikai kocsikat, kérdezzük az 
autógyárakat képviselőktől? Az 
autókereskedelemben nem kötele­
ző a diszkréció és végeredmény­
ben úgy látszik, megnyugtató a 
külsőin is. Nem gondolnak arra, 
hogy adóhivatali ellenőr is lehe­
tek!

A legszebb, szinte excentrikus 
külsejű Hudson-luxus kocsit 
egy bánáti cukorgyár cégve­

zetője vásárolta meg,
mig a karcsú, elegáns vonalú 
Dodge-remeknek egy dubrovniki 

1 vndéglős a boldog tulajdonosa.
I.útjuk tehát, hogy az élelmezési 
iparnak és a vendégüzemnek, hála 
in étvágyunknak, változatlanul jól 
mehet. A Ford-kocsik 40.000 — 
100.000 dinár között váltakoznak. 
V olcsóbbakból t bb modellt vá­
sároltak. Ennek a csarnokban 
egyik közelében van a borovói 
Bata-miivek kiállítása is.

Gázmaszkoktól az autógum­
imig és a fürdőszobát boritó 
gummiszőnyegig terjed a Ba- 

ta-müveik termelése.
A 3. számú csarnok, amely a 

kiállítás leghatalmasabb épülete, a 
német autóipar propagandájának 
helyisége. A bejárat felett hatal­
mas kartón: »Motorisierung
Deutschlands«, amelybe a megna­
gyobbodott német birodalom 
autóüzemei vannak berajzolva. 
Valóban imponáló a fejlődés, amit 
a német autóipar az utóbbi tiz1 
évben felmutathat. A nagy csar­
nokban kiállított többszáz autó 
és motorbicikli igazolja

a feltartózhatatlanii! dinami­
kus gazdasági lendületet, 
amellyel Németország Délke- 
leteurópa előtt manifesztálni 

akar.
A fejedelmek pompázó eleganciá­
in Mayback-kocsijaitól az olcsó 
Nanomagig és a különböző típu­
sú népkocsiig minden autómárka 
itt van. Beültünk egy elegánsan 
kipárnázott negyvenszemélyes 
»Magirus« postaautóbuszba, amely 

a Ivublyanai postaigazgatóság ré­
szére készült és láttunk hatalmas 
mezőgazdasági traktorokat, a 

Diesel-cég világmárkáit, melyekről 
a beográdi vezérképviselő, Milos 
Sztratimirovics, az érdeklő gazda­
közönséget állandóan a legrészle­
tesebben informálja. Bizonyos, 
hogy az üzembe is helyezett és 
demonstrált

20 lóerős Diesel-traktor ha­
talmas cséplőgépet tud mű­

ködésbe hozni
és ezzel a mezőgazdaság gépesí­
tésébe olyan teljesítményt produ­
kálhat, ami minden eddigi ered­
ményt felülmúl. Teherautóban is 
vezet a német autóipar, igy a 
»Hansa-Lloyd« és a brémai »Broy- 
ward« teherautógyárak modelljei­
ben, amelyekből több darabot vá­
sároltak. A német autóipar kiállí­
tási helyisége előtti téren, 

a kölni Wolff-autógyár ha­
talmas tűzoltóautót mutatott 
be, amelyre automatikusan 
működő és harminckét méter 
hosszú tűzoltó létra van fel­

szerelve.
A 2. sz. pavillonban több angol 

kocsi, igy a British Motor elegáns 
karosszériája, teljesen zajtalanul 
dolgozó motorral felszerelt autói 
és a német kiállítási helyiségtől 
még elkülönítve kiállító Skoda- 
autópark a legjelentősebb.

Ebben a pavillonban van a beo­
grádi forgalmi rendőrség tanul­
ságos kiállítása is. Legédckcsebb 
darabjai a balesetek és autósze­
rencsétlenségek különböző táblá­
zatai. Egyikből megtudjuk, hogy 
az autóbalesetek rekord-hónap­

ja a november,
ez a ködös, csúszós hónap, mig a 
balesetet okozó kocsivezetők kor­
statisztikájában a harminckét éve­
sek vezetnek. Ugyancsak a forgal­
mi rendőrség mutatja a beográdi
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Uráliié mit
Ma, nagyszombaton

nincs előállás!
Husvét első és második napján 

délelőtt 10 30 perckor

f»IATINE
Délután 3, 5, 715 és 9 15 órakor 

bemutatjuk

Heinz Rühmanní
az

5 millió 
örökös! keres

cimii vígjátékban

Két órás hncdf/ás!

rendőrség részére beszerzett, úgy­
nevezett

riadó-autóbuszokat,
melyek nagyobb készültségek szá­
mára, gyors intervenció esetén 
szaladnak ki a barázsból.

Az olasz pavillonban egy nyitott, 
szürke, elegáns »Alfa-Romeo« az 
autóprimadonna. A legérdekesebb 
azonban egy Diesel-rendszerű »Fi­
at« teherkocsi, amely száz kilo­
méteren csak harminc liter naftái 
használ és majdnem hatezer kiló 
rakományt bir el. Láttuk a »Fiat« 
110. sz. modelljét is, a »Koloni­
al«-!. Ez a kis, négyüléses személy 
kocsi már az abessziniai, illetve az 
afrikai útviszonyok figyelembevé­
telével készült s azokban az orszá­
gokban, ahol az utak elhanyagol­
tak, ugylátszik, jó szolgálatot tesz­
nek.

Az utépitészeti és autókereske­
delmi kiállítást állandóan sokan 
látogatják s a beográdi Nemzet­
közi Vásár tavaszi idényét igen 
sikeresen vezeti be.

nyolcvanöt százalékos 
a kanizsai priado

Taíiaréáosság a vezérelve az
ui áanizsai városé ln Öfen c 6

Kanizsa város képviselőtestülete köz­
gyűlést tartott, amelyen Sumenac Zsi- 
vorád, Kanizsa uj városelnöke pro. 
g ramb eszed et mondott. Kijelentette, 
hogy Ininden törekvése oda irányul, 
hogy

a város közigazgatásában a legna"
gyolibfoku takarékosságot hajtsák 

végre.
Minden intézkedését a képviselőiestü- 
Ieltel való teljes egyetértésben kíván­
ja kiadni.

Közölte Sumanec Zstvorád azt is. 
hogy sürgősen meg akarja javittatni 
a szegényház egészségügyi viszonyait 
A közgyűlés a városelnök javaslatára 
elhatározta, hogy a báni hivatal által 
kiutalt 50.000 dináros segélyt a sze- 
gényotthon áthelyezésére fordítja. A 
képviselőtestület villanybizottság ónul; 
c'őadója közölte, hogy a villanytársa­
ságnak a várossal kötött szerződés ér­
telmében

uj villanytelcpet kell építtetnie.
miután a régi telep már nem felel 
meg a mai kor követelményeinek. A 
közgyűlés ilyen értelmit határozatot 
hozott.

Vorgics Szlávkó volt polgármester 
újabb pert indított a város ellen. A 
közgyűlés felhatalmazást adott az 
ügyésznek a per lefolytatására. A jö­
vőévi pótadót 8;> százalékban állapí­
tották meg.

lÉttBBpWIBIIiiil* A-~- -H
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A tettes 
mászott be, 
üzlet udvari 
behatolt az

Betörés Kovászát
A szaüavaíaíhm betörő nem
tudta áifossíant a gépüsletet
Nagypéntekre virradó éjszaka 

ismeretlen tettes behatolt a növi 
szadi Pasicseva uccán lévő Hor- 
vdth-féle »Express« kerékpár és 
egyéb gépkereskedésbe és elvitt 
mintegy kétezer dinár értékű 
árut.

először az udvarba 
majd ott leütötte az 
ajtajának lakatát és 
üzletbe. Ott először 

pénzt keresett, de mivel
a kézipénztárban egy dinárt 

sem talált,
körülnézett, hogy mit vihetne el. 
Egy varrógépen akadt meg a sze­
me és elhatározta, hogy a gép 
felső részét leszereli és elviszi, 
szerencsétlenségére egyáltalán 
nem értett chez és

két óra hosszat ba.jlód'oít, 
amíg végre az egy varrógépet

el tudta választani a fa és 
vasváztól,

holott néhány csavar szakszerű 
e'távolitásával tiz perc alatt is 
elvégezhette volna ugyanazt. Utá­
na már nem volt ideje más érté­
kes tárgyak felkutatásához és a 
varrógéppel, valamint még né­
hány kisebb használati tárggyal 
elment. A lopott áru értéke ZoOO 
dinár.

A rendőrség megindította ; 
nyomozást.

Meghalt Branűeefoer 
Ferenc, a kulai posztó 

gyár tulajdonosa

?álé5i!Lf|°3bárZH ¥lék- ? Mbl6" Tévedhetett-e a Teremtő?
laeiatíassal vadolt obrovaci mezőőri
Bebaonriilt, Hogy Viitoicv Pd/a 500 dinárt állapon 

ittas fuvarostól

' ajjon harminckét 
embernek, ha az

as

»oviszadi törvényszéken tegnap 
délelőtt folytatta Maksz,movies Szve- 
tisz av buntetőbiró ötöstanácsa a 
rablással vádolt Vukojev Fája obro- 
vaci mezőőr és Kleer Péter bukini 
napszámos ügyét. Vukojevék, mint 
azt lapunk tegnapi számában részle­
tesen megírtuk, a múlt év november
J c 11 együtt indultak Obrovácra 
kapajies Vásza fuvaros kocsiján és 

apajiesot tettleg bántalmazták, 
majd fegyverrel kényszeritették, 
hogy adja át a nála levő 500 dinárt. 
A szeidal tárgyaláson a vádlottak 
tagadtak, a károsult azonban erélye­
sen bizonygatta, hogy Vukojev igen­
is elvette tőle a pénzét, 500 dinárt. 
A tegnap délelőtti folytatólagos tár-

kifogástalan
közérzetünket.

fogat adott volna az 
, - — kevesebbel ue*vanurrvboMogidna? Bizonnyal nem! Rágó szervünk 

működése döntően befolyásolja 
Minden egyes fogunkra szükségünk van. Sóba ne feledkeíminL- 

tanuk bizonyítót- meg tehát arról sem, hogy fogainknak is 
Rapajicstól nem szükségük van ránk ! Szükségük vau arra 

bogy ápoljuk őket! Rendszeres ápolás 
Uilorodonttal.a meghízható fogkrémmel késő 

ötszáz dinárt. öregségünkig egészséges fogakat biztosit
•ílium Számunkra. A Clilorodont kiváló minőségének allam- krtsv.Snhnt, jó hinmvét. Belföldi gyártmány.

gyaláson az újabb 
ták, hogy Vukojev 
rabolta, hanem

ellopta az
A bíróság Szvircsevics 

ügyész vádbeszéde és a védbeszéd el­
hangzása után Vukojevet tol vallás­
ért

kéthavi fogházra
ítélte, Kiéért. ped:g bűncselekmény 
hiányában felmentette a vád és kö­
vetkezményei alól. Mivel Vukojev és 
Kleer a múlt év novembere óta vizs­
gálati fogságban voltak, a bíróság 
Vukojev büntetését kitöltöttnek mi­
nősítette és elrendelte azonnali sza- 
tadlábrahelyezését. Az ítélet, jogerős

novtszadi bűnügyi rendőrfőnöd btavutia

fi beográdi rádió közlése 
alapján Pelrovaradinban 
elfagoll kél tolvajt,

a,!,ü e&y órával előbb kenumban elloptak egy Limousine-autót

éjszaka 
elhunyt 

Ferenc ku'ai posztó- 
vojvodinai gyárosok

Nagypéntekre virradó 
egv órakor Noviszádon 
Brandecker 
gyáros, a
egyesületének egyik köztisztelet­
ben álló és kimagasló személyisé­
ge.

Brandecker Ferenc munkássága 
és szakértelme a háború vége felé 
éivényesiilt teljességében, amikor 
1917-ben átvette a kulai posztó­
gyárat. Ebből az akkor még je'en- 
téktelen üzemből fejlesztett kiváló 
szakértelmével és lankadatlan 
•Munkásságával hatalmas arányú 
gyárüzemet, amely ebben a szak­
mában országszerte ismert. 1922- 
ben a vállalat már oly nagyra 
fUitt, hogy egymaga nem vezet- 
hűlte s azért a magáncéget átala­
kította betéti társasággá. Ennek 
vezetését sógoraira és legközeleb­
bi rokonaira bízta, mig ő maga 
‘oviszádon élt csendesen és vis­
szavonultan.

Mint magánember általános sze­
ntnek, tiszteletnek örvendett és 
széleskörű társadalmi tevékenvsé- 
Set fejtett ki.

Halálát özvegye, született Huff 
Maria és kiterjedt rokonsága gvá- 
M0,.ia- A beszentelési szertartást 
'ggnap Noviszádon végezték nagy 
papi segédlettel és nagy részvét 
melk’it. Holttestét Kulán, a csalá- 
0 Syászházban ravatalozták fel,, 
•bonnan ma, április 8-ikán délután 

órakor helyezik örök nyugalom- J 
ra 11 családi sírboltban.
* « o »—« o »—« o »—« o »—« o »—«n
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Rendkívül érdekes körülmények kö­
bölt fogott el két autótolvajt nagycsü- 
icrtökön este Malencsics Rodolvub a 
noviszádí rendőrigazgatósóg bűnügyi 
osztályának főnöke. Malencsics R^- 
riolyub este 10.15 órakor a beogródi 
rádió híreit hallgatta A rádió a hírek 
után míg a következő közlést tette:

— Fél tiz tájban ismeretlen tet­
tesek ellopták Kosztus Borivoj 
beográdi mérnök 1—’Ifi.50 számú 
Limousine-márkájú személyautóját. 

Aki tud róla. je'entse a rendőrségen.
Malencsics Rodolvub nyomban arra 

gondolt, hogy az autótolvajok Noviszád 
felé szökhetnek. Ezért telefonált a pet- 
rovaradini kapunál posztoló rendő’-• 
r.clc. hogy figyelje az 1—2650 számú 
kocsit

Negyed óra múlva már jelentettek 
is a rendőrfőnöknek, hogy a kér­
déses kocsit két utassal együtt el­

fogták.
A gépkocsit és a két tolvajt beszál­

lították a 
egyik tolvaj
di munkanélküli mechanikus, a má­
sik Petrovics Zsiván szintén beográdi 
mechanikus. Azonnal beismerték, hngv 
a kocsit az egyik zemuni vendéglő e’ől 
lopták. E'mondták. hogy már régóta 
munka nélkül ődöngtek Beograd ós 
Zemun uccáin. Elhatározták, hogy el­
mennek az ország valamely távolabbi 
részére kalandot keresni. Erre a célra 
alkalmasnak látszott a szép uj Li­
mousine kocsi, amelyet Zemunban az 
uccán találtak. Óvatosan megnyomják 
az autó ajtajának kilincsét és öröm­
mel állapították meg, hogy nincs le­
zárva Erre *

gondolkodás nélkül beültek és
szélsebesen Noviszádra vágtattak.

Útközben az autó ajtaja kinyílt és egy 
utmenti oszlophoz ü*ődölt. ugvhogv 
erősen megrongálódott.

A két tolvajt az autóval együtt 3eo. 
grádba szállították.

Hz éíef olyan szép és nekem 
meg kell fialnom...

Gyertyát gyújtott és felakasztotta magát egy szerelmes 
beográdi fiatalember

A tavasz ébredésének rejtélyes 
megrázó tragédiája .játszódott le csü­
törtökre virradó éjszaka Beográdban.

Egy- tizennyolcéves n.vomdászfiu 
felakasztotta magét, mert túlságo­

san boldog szerelmes volt..,
Kakuizovics Szvetiszláv 18 éves fia. 

talember a Planéta nyomdában dol­
gozott. A múlt évben beleszeretett 
Zsivkovics Mária fiatal leányba, oki 
szintén a nyomdában dolgozott A leány 
viszonozta érzelmeit. szerelmüknek 
semmi sem állott útjában és 

a liu határtalanul boldognak érez­
te magát.

Szorgalmasan dolgozott, amellett so­
kat sportolt is. Beográd egyik leg. 
jobb ifjúsági futballjátókosa volt, 
sportkörökben nagy reményeket fűz­
tek hozzá.

Barátainak az utóbbi hónapokban 
többször dicsekedett, hogy mennyire 
boldognak érzi magát és ezért senki 
som rejtette, hogy hamarosan saját 
kezével vet életének veget.

szokottnál később I 
lakására. Nem fe- j 
hanem kiült az ajtó !

Szerdán este a 
ment haza szüle* 
küdt mindjárt le, 
elé és

hosszasan nézte a csillagokat.
Amikor már szülei és testvérei e!alud­
tak, gyertyát vett magához és kiment 
a félszerbe Ott búcsúlevelet, irt, ame. 
lyet szerelmesének címzett. A gyer­
tyát meggyujtóttá és az egyik geren­
dára felakasztotta magát.

Reggel anyja talált rá először, fia 
holtteste láttára eszméletlenül esett 
össze. A fiú búcsúlevelében a követ­
kezőket irta:

»Szeretett Máriám! Tudom, hogy 
szerettél engem. Ne búsulj utánam 
mert ez volt a te és az én első sze­
relmem. Szerelmünket sírba viszem, 
úgyhogy senki el nem választhat 
bennünket. 11a emlékezni akarsz 
ránt, síromra tégy néha friss virág­
csokrot. Légy boldog. Az élet oly 
szép és nekem fiatalon kell meghal­
nom. Ez az én titkom

rendőrigazgatóságra. Az 
Szimics Miodrág beográ-

Némefország egész 
koksz termeléséi 

igénybeveszik a hadi­
anyag gyárak

Külföldre nem szállítanak 
nemei kokszot

Beográdbó! jelentik: Az állam­
vasutak vezérigazgatósága árlej­
tést irt ki 8()0 vagon koksz és szén 
beszerzésére. Az árlejtésen két né­
met és és két cseh ajánlattevő je­
lent meg. Feltűnést keltett, hogy 
a németek nem német, hanem bel­
ga kokszot ajánlottak azzal az in­
dokolással, hogy

Németország egész koksz ter­
melését a hazai gyárak és ha­

diipar veszi át.
Az árlejtésen különben a legol­

csóbb ajánlat is tiz százalékkal 
drágább volt a tavalyi áraknál.

A nemetek nem 
Mténldk a esettektől, 
ttoßu nemzeti szo­
cialisták legyenek
Prágából jelentik: Csütörtök es­

te tartotta meg Prágában első ülé­
sét a nemzeti szocialista német 
munkáspárt prágai szervezete 
Frank német államtitkár, védnök- 
helyettes részvételével. A pártszer­
vezet a szudétanémet pártszerve­
zetbe olvadt bele. Höss körzeti ve­
zető kijelentette, hogy a németek 
nem kívánják meg a csellektől, 
hogy nemzeti szocialisták legye­
nek és nem követelnek mást tő­
lük, mint a német államrend elis­
merését. A csehek most tapasztal­
ni fogják, hogy a protektorátus­
ban az idegen nép iránti tisztelet 
magától értetődő dolog.

A hosszú élet

titka?
Erre a kérdésre felel a 
»FŐ AZ EGÉSZSÉG" 

cimü orvosi mű, amit 

húsvéti számunkhoz 

INGYEN mellékelünk

\
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Ä fogyasztási atfóőr Beograd 
^ külvárosában agyonlőtt egy 

egyetemi hallgatót, mert a csempészés 
miatt elfogott gyermekek védelmére kelt

A felkáborodott tömeg meg akarta lincselni a gyilkost
Beogrdd Duboki Botok nevű 

külvárosában a lakósság jó része 
rendszeresen foglalkozik csempé­
széssel. Mivel a közelben van Bco- 
grád város határa, a fogyasztási 
adóőrök sokszor súlyos harcot 
vívnak a csempészekkel.

Nagycsütörtökön reggel halálos 
tragédia lett a fogyasztási adó­
őrök és a csempészettel foglalko­
zó lakósság küzdelméből. Az egyik 
adóőr

agyonlőtt egy egyetemi hall­
gatót, mert meg akarta véde­
ni az (idegektől a csempé­
szésen tétlenért gyermekeket.
Kurcsubics Bója fogyasztási adó 

őr régóta a lakósság réme volt. 
Ha csempész került a kezébe, ki- 
mé'etlenül összeverte akár férfi, 
akár nő vagy gyermek volt az. 
Emiatt az egész lakósság gyűlölte.

Kurcsubics csütörtökön reggel 
két gyereket fogott el a mezőn, 
amint két üveg pálinkát akartak 
bevinni a városba. A két gyerek­
től elvette a pálinkát, majd 

ütlegelni kezdte őket.
Az egyik gyerek elszaladt, mire 
Kurcsubics

revolverével utána lőtt,

de nem sebesitette meg. A másik 
gyereket tovább verte, úgyhogy 
a kisfiú torkaszakadtából jajga­
tott.

Ekkor odasietett Lukics Szteván 
28 éves egyetemi hallgató, tarta­
lékos főhadnagy. Rákiáltott az 
adóőrre, hogy ne verje a gyere­
ket. Kurcsubics erre még jobban 
feldühösödütt, ismét előkapta a 
revolverét és

szó nélkül rá'őtt az egyetemi 
hallgatóra.

Lukics Sztevánnak a szivébe fú­
ródott a go'vó és

azonnali halált okozott. 
Néhány perc múlva már hatal­

mas tömeg állta körül a szeren­
csétlen fiatalember ho'ttestét. A 
gyilkos elmenekült, mert a tömeg 
agyon akarta verni. A csendőrök 
hamarosan elfogták.

A megölt Lukics Szteván sze- 
génvsorsu volt és

mint kőmiivesmunkás dolgo­
zott az egyik beográdi épít­

kezésnél.
Napszámosmunkájából tartotta cl 
magát, a szü'eit és azonkívül ta­
nulmányai költségeit is fedezte.

A meggyilkolt szülei iránt rend­
kívül nagy részvét nyilvánul meg.

Hogyan szabadult Hi Franco 
tábornok két és félévvel ezelőtt 

a vörösök rabságából?
A DIADALMAS NEMZETI FELKELÉS INDULÁSÁNAK KALANDOS

REGÉNYE

Londonból jelentik: Franco tá­
bornok, a spanyol nemzeti felke­
lés vezére, két és félesztendős ke­
mény harccal legyőzte a vörösök 
ellenállását, s most már az egész 
országban mindenütt diadalmasan 
leng a spanyol nemzeti lobogó. A 
hősies mozgalom 1936 július 18- 
án robbant ki és már az első pil­
lanatban Franco tábornok ragad­
ta kezébe a vezérletet. De mint 
most kiderül abból a szenzációs 
visszaemlékezésből, amely a Daily 
Express hasábjain látott napvilá­
got,

kis hijja volt, hogy a felke­
lés már az indulás pillanatá­
ban nem bukott el és Franco 
tábornok nem került vérszom 

jas ellenségei kezébe.
Olyan izgalmas és kalandos an­

nak a néhány sorsdöntő napnak a 
története, mint egy fantasztikus 
kalandregény.

1936 július 11-én egy hárommo­
toros repülőgép indult el London 
mellől, a croydoni repülőtérről. A 
repülőtér hivatalos személyiségei 
úgy tudták, hogy a repülőgép tu­
ristákat visz a Kanári szigetekre. 
A turistacsoport vezetője Hugh 
Pollard őrnagy, angol fegyver­
szakértő volt, akiről még senki 
sem tudta, hogy benső barátság 
fűzi Franco tábornokhoz. Két esi - 
luos sussexi leány is részt vett a 
kirándulás n: Miss Diana Pollard, 
az őrnagy leánya és Miss Dorothy 
Watson. A csoport tagjai a követ

kezők voltak: W. Bebb kapitánv, 
Don Luis Bolin spanyol tiszt, to­
vábbá a pilóta és a rádiós tiszt.

A leányok csak azért szerepel­
tek, hogy az utazás turistajellegét 
hangsúlyozzák. Valójában 

Pollard őrnagy utazásának 
az volt a célja, hogy Franco 
tábornokot, aki a Kanári szi­
geteken politikai száműzött 
volt, kiszabadítsa és Marokkó 
ba vigye, ahol a nemzeti fel­
kelésnek Julius 18-án kellett 

kitörnie.
Spanyol hazafiak azért nem vál­
lalkozhattak erre a feladatra, mert 
Francot szigorúan őrizték és a 
kérnek, akik hemzsegtek körülöt­
te, azonnal gyanút fogtak volna.

A repülőgép Bordeaux, Biar­
ritz, Lissabon érintése után Casa­
blancában szállt le, majd tovább 
folytatta útját és a gandoi repü­
lőtéren, Las Palmas mellett lan­
dolt. Mindjárt utána az őrnagy két 
leánnyal felszállt egv teherszállí­
tó gőzösre és Teneriffába vitette 
magát, ahol már Franco várt rája 

Ebben az időben a Kanári-szige­
teken is a legnagyobb zűrzavar 
uralkodott és mindenki biztosra 
vette, hogy a madridi kormányt 
hamarosan el fogja seperni a kom 
munista lázadás. A kormánv azon-* 
ban legjobban Francótól félt és 
ezért

száműzte a Kanári-szigetcso­
port legnyugatibb szigetére, a 

Teneriffa szigetére,

A kommunisták még itt is üldöz­
ték gyűlöletükkel és egy alkalom­
mal merényletet is kíséreltek meg 
ellene.

Pollard őrnagy, amint a két 
lánnyal útban volt Teneriffa felé, 
folyton azon törte a fejét, hogy 
milyen fortéllyal lehetne Francót 
Teneriffából Las Palmasba vinni, 
ahol a gandoi repiiőtéren már ké­
szen állt a repülőgép. A véletlen 
azonban segítségükre volt. Balmes 
tábornok, a Las Palmasban széke­
lő katonai kormányzó kezében, 
fegyvertisztogatás közben, elsült 
a fegyver és a golyó a tábornokot 
megölte. Franco azonnal távirati­
lag engedélyt kért Madridtól, 
hogy barátja temetésére Las Pal­
masba utazhasson.

Madrid ezt az engedé'yt min­
den gyanakodás nélkül meg 

is adta.
Franco az engedély birtokában 

Pollardékkel együtt most már 
akadály nélkül elutazhatott Las 
Pa'masba és 17-én jelen is volt a 
tábornok temetésén. E közben Te- 
neriífában Franco egy bizalmas 
titkos kódex-szel leadott táviratot 
kapott, amely közölte, hegy Ma­
rokkóban a felkelés már kirob­
bant. Franco bizalmasan telefo­
non fel akarta hívni a tábornokot, 
de nem tudott vele összeköttetés­
be lépni, mert Franco inkognitó­
ban szállt meg a Hotel de Madrid­
ban. Teneriffából ekkor Franco bi 
za’mas emberei sietve Las Palmas­
ba utaztak és nagynehezen sike­
rült is megtalálniok Francot, aki­
vel közölték a fontos hirt Fran­
co éjszakai álmából verte föl Pol­
lard őrnagyot. Még az éj folya­
mán kiosontak a szállodából és si­
került kijutn’ok a kikötőbe, ahon­
nan egy halászbárka vitte el őket 
Gandóba. A repülőgép már várt 
rájuk.

Franco beugrott a gépbe, a- 
mely a következő pillanatban 

már búgva elindult.
Franco útközben levetette ruhá­

ját. és a tengerbe dobta, s helyet­
te humuszt és turbánt vett föl. 
Amikor a gép Casablankában le­
szállt, hogy benzint vegyen fel, 
már mint arab törzsfőnök szere­
pelt és sikerült a francia rendőr­
séget kijátszani. Másnap az »arab j 
törzsfőnök« Tetuanban, Spanyol- j 
Marokkóban szállt meg. i

Franco tábornok szerencsésen 
kimenekült a vörösök kezéből és 
megnyílt előtte az ut, nagyszerű, 
hősies tervének megvalósítása 
felé.

MmEK
DERÜLT, MELEG IDŐ

Jugoszláviában az északi és nyu­
gati vidékeken részben felhős idő, a 
többi területeken derült idő volt. A 
hőmérséklet az egész országban 
emelkedett. A legalacsonyabb hő­
mérséklet Plevlyán 1 fok, a legma­
gasabb Kovilyacsán 27 fok volt.

Időjóslás: Nagyrészt derült és me­
leg idő várható.

— ® —

— Szerencsettenseg a novibeesei cse~ 
repgyárban. A r.ovibecsei Bohn-c-re- 
rípgyárban súlyos szerencsétlenség 
térti;’-.t. Szécsényi Pál 13 éves mun­
kás keze fej ét a cserépprés leszakítot­
ta. Első segélyben dr. Sztokics közsé 
g: orvos részesítette és utána a petrov. 
grádi báni kórházba szállíttatta.

— Topnia Képviselőtestületének köz­
évül ése. Topnia község képviselőtes­
tülete közgyűlést tartott, amelyen Ja. 
kovlycvic? Áron főjegyző bejelentette 
hogy a báni hivatal az uj költségve­
tési tervezetet visszaküldte azzal, hogy 
csökkentsék. A bár.i hivatal törölte a 
katolikus hitközség rész "re adott 150.000 
dinárt A képviselőtestület úgy hatá­
rozott. hogy kéri a báni hivatalt, en­
gedélyezze ezt a tételt, mert alapié­
ban véve a rőtéi kedvezményes kiegye­
zést jelent a katolikus hitközség és a 
község között folyt perben. Különben 
is ezt az összeget a katolikus hitköz­
ség az uj templom építésére fordítja. 
A k: pvi -elő*.estidet pályázatot hirdet 
két rendőri állásra. Ezenkívül míg 
több kisebb ügyet tárgyaltak.

— Női tavaszi kabátok, a leg­
újabb modellek, nagy választékban 
jutányos áron kaphatók Fischer J. 
és Fia cégnél Noviszádon.

— Meghalt a »műtétek világbaj­
noka«. A cardiffi közkórházban meg­
halt 44 éves korában a műtétek vi­
lágbajnoka: Moult Edgar. Még 1917- 
ben a francia harctéren szenvedett 
súlyos sebesülést; 1917—1919 ig hu­
szonnégy műtétet végeztek rajta: 
1931 -ben sebe kiújult; élete nyolc 
utolsó évét állandóan kórházban töl­
tötte és maga sem tudta már, hány 
műtétet végeztek rajta azóta. A ha­
lottkém' vizsgálat megállapítása sze­
rint háborús sebesülés következté­
ben halt meg.

— A noviszádi Beltéri Katolikus
Kör ifjúsági szakosztályának veze­
tősége felkéri összes tagjait, hogy 
szombaton, f. hó 8-án délután 5.30 
órakor a feltámadás! körmeneten 
minél nagyobb számban sziveskedie- 
nek megjelenni. Gyülekezés a Kör 
kistermében.

— Gandhi béketerve. Gandhi a 
Newyork Tems tudósitójínak adott 
nyilatkozatában kijelentette, hogy a 
nemzetközi válság legjobb megoldá­
sa és újabb háborúk kitörésének leg­
megbízhatóbb megelőzése az volna, 
ha Chamberlain általános és egyide­
jű leszerelést javasolna az összes ha­
talmaknak. »Olyan biztos, mint 
ahogy most itt ülök, hogy ez a lépés 
teljes leszerelésre bírna minden or­
szágot — mondotta a Mahatma. A 
levelező kételkedő kérdésére Gandhi 
kijelentette: »Meglehet, hogy ez cső 
da volna, de megmentené a békét« 
Midőn a levelező kérte Gandhit, 
fejtse ki részletesebben tervét, a Ma­
hatma elhárító kézmozdulattal felel­
te: »Ennyi elég egy napra«.

— HORGOST HTREK. Horgos köz­
ség képvise'őt estül été n ek legutóbbi 
közgyűlésén elhatározták, hogv a köz- 
ség testnevelésügyi osztályát megszün­
tetik és a testnevelési üg veket az ele­
mi iskolai igazga'óra bízzák — R'kics 
Busán hargosi főjegyzőt a belügymi • 
niszter Sztárilécre helvezte át. — A 
vasútállomásai szemben lévő Drach 
féle vendéglő udvarába éjszaka is- 
meret’on tettesek hatoltak be, de sem­
mi olyant nem találtak, amit elvihet­
tek volna

— Szemtelen fekete majmok árasz­
tottak cl egy hindu várost. Poona 
indiai várost feketepofáju apró maj­
mok hordája árasztotta el a közeli 
őserdőkből. A rendkívül fürge álla­
tok még a lakásokba is behatolnak 
és a terített asztalokról is elragad­
ják az ételt, üldözőik elől a házte­
tőkre menekülnek, ahonnan kő- és 
téglazáport zúdítanak a járókelőkre. 
A rendőrség hajtóvadászatot ron lez 
a majmok ellen.

■F ;.iLkttTTiifiiwi -- -ti t**-i

/



□ 1839 ÁPRILIS 8 □ • 7 •üjgggeUlljság
I l'TO?TPTIIMríW!TOrí

Az angol király órájának viszontagságai
Ríost, hogy az angol királyi pár kanadai és amerikai utjának részletes 

programját kidolgozták, tűnt ki, hogy a negyvenhatnapos ut során a kiralvi 
párnak tizenhatszor kell óráját előre vagy hátra igazítania. Azokban az or­
szágrészekben ugyanis, amelyeken a hosszú ut során áthaladnak, a földraj­
zi fekvésnek megfelelően más és más az időszámítás.

Maga Kanada öt zónára oszlik és az atlantitengeri, keleti, közép",hegy­
vidéki és esenriestengeri zónában más és más Időben kel fel a nap. Az At­
lanti tengeren áthaladva, négy órával kel az óramutatót visszaigazitani, 
mert Qucbeckben ennyivel korábban \an napfelkelte, keleti és közép Kana­
da között egy óra a különbség. Ugyanennyi eltérés van ütjük következő két 
állomása, Winnipeg és Regina körött Hasonló az eltérés Bannf cs Vancou" 
ver közt, viszont Vancouver és Quebec időszámítása már három órányira 
tér cl egymástól, ami viszont a lond vni időszámítással összehasonlítva, 8 
era eltérésnek felel meg. Májas 2;i-a lesz a királyi pár leghosszabb napja, 
mivel a kanadai keleti zónából a köz épzónába való áttérésük délutánra 
esik. így Winnipeg és Regina, Bannf es Vancouver között egy-egy órával 
tovább pihenhetnek majd.

Hazatérőben viszont egy órával megrövidül az éjszakai pihenőjük há­
rom napon át, mielőtt áthajóznak az Egyesült Államokba. Ezeket az apró 
kellemetlenségeket természetesen sehogy sem lehetett kiküszöbölni a prog" 
ramból. Ebbe bele kell már törődnie annak, akinek birodalmában sohse 
nyugszik le a nap ..,

flVfiVÍ yron íVtiTíW,y»vLiiV,vL
iiiiiiiiimiiiiiiiiii

W

_ ps'oviknezseváci hírek. Ápri- 
20-án vonulnak be a - novikne- 

«cvdei újoncok. A noviknezseváci 
községi elöljáróság katonai ügy­
osztálya felhívást bocsájtott "ki, 
aiiie J’ben felszólítja mindazokat a 
katonaköteleseket, akik még nem 
szolgálták le katonaidejüket, hogy V legrövidebb időn belül jelent­
kezzenek a katonai ügyosztályon, 
po-yancsak felszólította mindazon 
katonakötelesek sziliéit vagy leg­
közelebbi hozzátartozóit, akik vi­
déken tartózkodnak, hogy fiuk, 
illetve hozzátartozóik tartózkodá­
si helyét és pontos címét jelentsék 
j,e. — Watz Oszkár noviknezsevá­
ci plébános szentszéki tanácsos 
súlyosan megbetegedett és Így a 
húsvéti istentiszteleteken, valamint 
a nagyszombati körmeneten egyik 
jsztárakanizsai káplán helyettesíti.

— Bácspetrovosze'ói hírek. A 
római katolikus templomban a fel­
támadási ünnepségek délután 6 
'órakor kezdődnek. — A mérték­
hitelesítők május 8-tól május 16-ig 
tartózkodnak a községben, ez 
a'att az idő alatt mindenki vigye 
ba mértékeit a községházára, mert 
a terminus után kénytelenek lesz­
nek a központba beszállittatni, 
ami igen költséges. — Husvét va­
sárnapján az Ipartestületben az 
Olvasókör műkedvelői e'őadják az 
»Egy kis senki« cimii 3 felvoná- 
sos vígjátékot. Az előadást Hor­
váth Imre és Szabó Mihály rende­
zik. Husvct másnapján a Legény- 
egy'etbcn előadják a legényegy­
let műkedvelői a »Huszár kisas­
szony« cimii 3 felvonásos operet­
tet. A darabot Tőzsér Nándor 
rendezi.

— Feketicsi hírek. Romániából I 
hazaérkezett református t heoloó- 
gusokat húsvéti szolgálatra Ágos­
ton Sándor református püspök a 
következőképpen osztotta be: Bu­
da Józsefet Debelyácsára, Achs 
Károlyt Noviszádra, Kocsis Antalt 
Pancsevóra, Hódossy Imrét Növi 
Itebejre. A húsvéti ünnepekben a 
teológusok ünnepi követként, le­
gátusként szo'gálnak a megjelölt 
gyülekezetekben. —... Feketicsen 
nagy részvéttel temették cl Bor­
dás Istvánná Nemes Judit as­
szonyt, aki hosszas szenvedés után 
életének 63. évében hunyt el.

VJ KÉPEK A RÉGGÉ LI UJSÄG 
Ff NYKf PKIRAKATÄBAN. VI. György 

angol király a manchesteri hóm" 
buvető repülögyárhan. — Washing­
ton mellett lezuhant egy sztratosz­
féra-repülőgép. — A berlini nem' 
zetközi rendőrtiszti vivő verseny. — 
A Kínából hazatért japán katonák 
nyakukba akasztott ládában hoz­
zák hősi halált halt bajtársaiU 
hamvait. — Gházi, Irak királya 
autószerencsétlenség következtében 
meghalt. — Tréfás képek.

— Az »Ide gyere rózsám« husvét 
vasárnapi és hétfői előadására je­
gyek elővételben Ábrahám János 
könyvkereskedésében kaphatók.

Tánciskola!
Husvét hétfőjén

vcnűegc§í
Kitűnő zene Re'épő 5 din.

— BOCSARI HÍREK. Linyacski 
Györgye és Muntyán Pávle bocsari 
legények egy lány miatt összeszólal­
koztak, majd verekedni kezdtek. A ve­
rekedés hevében Muntyán súlyos sé. 
r ülés eket ejtett Linyacskin, a rendőr­
ség megindította az eljárásit. — A Mo­
csári műkedvelők husvét első napján 
népszínmű előadást rendeznek, amely 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
— Az önkéntes Tűzoltó Testület mű­
kedvelői nagysikerű kabaré estet ren- 
deztek a Fricko vendéglőben a testü­
let felszerelése javára — A masztori 
futball klub husvétkor Bocsáron ven­
dégszerepel.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet. Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154 25 V

— Takarékba került az angol trón­
örökösnő zsebpénze. Az angol posta­
takarékpénztár 600.000 uj betevőjé­
nek lajstromában szerepelnek az. 
uralkodópár két leánykájának: Er­
zsébet trónörökösnőnek és Margit 
királyi hercegnőnek nevei. Erzsébet 
királyné mindkét leánykája számára 
nemrég postatakarékpénztár! betét­
számlát nyittatott, amelyre a két kis 
hercegnő szerény zsebpénzük meg­
takarított filléreit teszi félre az an­
gol kispolgári családok gyermekei- 

I nek példájára.

Haszna ja ki az alkalmat! Olcsó arak, amilyenek eddig soha! Hiüiefetlen olccó liusvéíi 
árísifí?! Míe'őlt bárhol vásáról, fekín se meg kirakatunkat és o'csó árainkat_________ 55
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— A sztáramoraviea! iskola- 
konyha befejezte áldásos műkö­
dését. A jótékony intézmény élén 
Facsar Sándorné tanítónő állott, 
de segítségére voltak az összes 
moravicai tanítónőit. Az ingyen­
ebéden átlag naponta 140—160 
gyermek vett részt s összesen 
5776 ebédet osztottak ki. Elfo­
gyott 826 kiló kenyér, 610 kg. 
fiús, nagy mennyiségű burgonya, 
bab és egyéb termény. Az iskolá­
kon vha vezetősége a szegény is- 
ko'ás gyermekeit nevében ezúton 
is há'ás köszönetét mond a jószi- 
víi adakozóknak, kiknek áldozat­
készsége tette lehetővé a nemes 
intézmény működését A lakosság 
közül különösen az alant iák já­
rultak hozzá nagyobb aránvu ada- 
hozásukká] az iskolakonyha mű­
ködéséhez: Fernbach János, Pila- 
szánovich József, Fernbach Jó­
zsef, Lelbach Gyula, Római Ka­
tó'ikus Egyházközség, Novoth Jó­
zsef, Cindel Simon, Varjas Sán­
dor, Izraelita Hitközség, Polgári 
Kaszinó, Református egyházköz­
ség, Református nőegvlet, Heiler 
Jakab, Basch Miksa, Ungár Imre, 
Özv. Ungár Béláné, Cs. Szabó La­
jos, Cs. Szabó József, Gyarmati 
Sándor, Zádori András, özv. Sóin 
Rálintné, Bézi Sándor. Kiss Gá­
bor, Sebők Lajos, Modrcsin Iván, 
Pásztor Miliálv. özv. Király Já­
nosáé, Só'va Mihálvné, Schreier 
Imre, Kötő Lajos, Bútor Lalos, 
Schreier Sándor, Boldog Sándor, 
özv. Nagy Bá'intné, Juhász János, 
özv. Szigeti Latosné, özv. Kovács 
Jánosné, Kovács András, Farkas 
Béla, Gujás Latos. Gujás Sándor 
és még igen sokan.

_ Tűz bajsán. Petkov Antal bajsai
földműves kisfia játék közben felgyúj­
totta az ólat. A tüzet az összesereg- 
leli szomszédok gyorsan eloltották.

— Szentai hírek. Szcntán 71 
éves korában elhunyt Hab ram Ist­
vánná. Az elhunytban dr. Hab ram 
Nándor ügyvéd, Habram Katica 
tanítónő és dr. Habram János or­
vos édesanyjukat gyászolják. — 
Báló Imre hentes és mészáros be­
jelentette a rendőrségen, hogy 
üzletéből ismeretlen tettesek el­
loptak három sonkát, öt szál ko - 
bászt és három oldal szalonnát. A 
rendőrségnek az a feltevése, hogy 
a betörést cigányok követték el 
s ezirányban folytatják a nyomo­
zást. — A városi főkertészi állás­
ra eddig Balog Gyula és Ba'og 
János szentai kertészek pályáztak.
— A város öt kiselejtezett te­
nyészbikát ad el április 14-én reg­
gel 9 órakor. — A rendőrkapitány 
ság szigorú rendeletet adott ki, 
melyben felhívta a lakosságot, 
hogy mindenben tartsa be a köz­
lekedési rendszabá'yokat, mert 
ellenkező esetben súlyos büntetés­
sel sújtják. — A rendőrség pénz- 
büntetéssel sújtja mindazokat, 
akik az aszfalton kerékpároznak.
— Bozsó Sándor 11 éves iskolás- 
fiú eltűnt szü'einek lakásáról. .— 
A Radnicski Sport K’ub április 
17-én este 0 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a Kecskés-fé­
le vendéglőben.
_ Evangélikus Istentisztelet Szrbu-

bránban. Róth Adalbert sztárivrbászi 
evangélikus lelkész husvét másnapján 
dólelőtt fél tiz órai kezdettel istentisz­
teletet tart a szrbobráni közös protes- 

I táns imaházban.

— A FŐZÉS, MINT TUDOMÁNY 
ÉS MŰVÉSZET. Sir Franc is Fre­
mantle angol konzervatív képviselő 
az alsóház közegyészségügyi vitájá­
ban sajnálkozását fejezte ki, hogy az 
angolok nem értenek a főzés művé­
szetéhez. Példát kellene iienniök a 
franciákról. Az angol háztartási is­
kolákban a főzést olyanformán ta­
nítják, mint a vegytant. Pedig a jó 
szakácsnak művésznek kell lennie. 
Ha ebből, meg abból ennyit meg 
annyit összekeverünk, az épugy nem 
lesz jó étel, mint ahogy a jó fest­
ményhez nem elég egy bizonyos fcs- 
tékmennyiség felkenése a vászonra.

— Az első magyar akit XII. Pius 
pána kitüntetett. Szombathelyen a 
MÁV. műhely kulturházában meleg 
hangulatú ünepséget tartottak és en­
nek keretében dr. Szendy László es­
peres-plébános átadta a XIT. Pius 
pápa által adománvozott tateráni ke- 
i eszt-kitüntetést Tege János szom­
bathelyi MÁV irodat-iszínek. A ki­
tüntetés előzménye az, hogy a múlt 
évben, amikor a Szent Jobbot vivő 
Arany vonat megérkezett Szombat­
helyre, mozsárlövésekkel fogadták az 
érkező ereklyét. Az egyik mozsár 
robbanásánál Tege János súlyosan 
megsérült, a felrobbant lövedék el-' 
vitte jobb kezefejét. Tege János pél­
dás béketüréssel viselte el a szenve­
dést. Grösz József püspök, szombat- 
helyi apostoli kormányzó legutóbbi 
római beszámolóul ja alkalmával is­
mertette az esetet XII. Pius pápa 
előtt. A szombathelyi ünnepségen fel 
olvasták Grösz József püspök leve­
lét. amelyben a püspök hangcu’voz- 
za, hogy az uj pápának ez az első ki 
tüntetése, amelyet magyar embernek 

I juttatott.

— KANIZSAI IHREK. Rekeczky 
Józr-f tekintélyes cipészm aster 65 
éves korában meghalt. Nagy részvét 
mellett temették. — A legutóbbi heti­
vásár árai: P.vza 156, rozs 112, árpa 
162, tengeri 98. sertés 7, borjú 7 tojás 
f0 para, hizottliba és kacsa 8 dinar 
— Az Úri kaszinó husvét másnapján 
e’itbá;at rendez.

— Uj szivattyútelepet létesít a be. 
gdjevói ármcntesitütársulat. A Bőgő­
je vó—Vajszka—zsirai órmentesitö tár. 
su'.at választmánya ülést tartott ame­
lyen elhatározták, hogy uj teljesen 
modern, nagyteljesítményű szivattyú­
telepet építtetnek. Az igazgatóság be­
jelentette, hogy a társulat adósságát 
25 százalékkal leszúllittatták, amit a 
választmány megelégedéssel vett tu­
domásul.

— Meghalt Borsalino, a világhírű 
kalapgyáros. Borsalino szenátor, az 
egész világon ismert kalapgyár tu­
lajdonosa, 70 éves korában meghalt. 
Életében több mint hatvanmillió lí­
rát áldozott különböző jótékony cé­
lokra.

— Boldog sziget az Atlanti-óceá­
non. Az Atlanti-óceán déli részén — 
messze távol a hajózási ulaktól — 
fekszik az angol fennhatóság alá tar­
tozó Tristan da Cunha szigete, ahol 
általiban évenként csak egyszer köt 
ki hajó. Nemrégiben egy angol gő­
zös kereste fel a szigetet, hogy élel­
miszereket vigyen a szigetlakok szá­
mára. A szigeten lakók nagy megle­
petéssel értesültek a gőzös hozta új­
ságokból a szeptemberi világválság­
ról és a müncheni határozatról. Te­
lepükön ugyanis nincs egyetlen rá­
dió-vevőkészülék sem és a nagyvi­
lág eseményeiről mindig csak több 
hónapos késedelemmel vehetnek tu­
domást.
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— Pénz a gitárban. Müller Johann 
mozigépész és Scholl Karlo zenész, 
novivrbászi lakosok, április 4-én 11 
órakor még három férfi társaságá­
ban Obrovácra érkeztek és Fien Jó­
zef vendéglőjében mulatni kezdtek. 
Müller és Scholl egyszerre eltűntek 
a vendéglőből, nem sokkal később 
pedig a vendéglős felesége gyanús 
reszt hallott a hálószobában. Hirte­
len felgyújtotta a villanyt és két 
idegent látott, akik éppen a szek­
rényt fosztották ki. Fienné kiáltozni 
kezdett, mire a tolvajok elmenekül­
tek. Azonnal értesítették a csendőr­
séget, amely járőrt küldött a mene- 

: után, akiket a falu határában 
Sikerült is elfogni. Scholl gitárjában 
a csendőrök többezer dinárt talál­
tak, ennek alapján letartóztatták 
őket. Kihallgatásuk alkalmával mind 
ketten beismerték, hogy ők fosztot­
ták ki a vendéglős szekrényét és a 
pénzt a'gitárba rejtették. A csend- 
orseg a tolvajokat tegnap Noviszád- 
ra kisérte és átadta Papricsics vizs- 
gálóbirónak, aki rövidesen megkezdi 
kihallgatásukat.
----------- «««(II Hl)»»»----------—

A »Koldusbohóc« Noviknezse- 
vácon. A Keresztes Egy’et rende­
zésében hnsvét első és másnapján 
bemutatásra kerül Spang .1. helyi 
szerző xKoldtisbohóc« cimü ope­
rettje. Az előadás keretében k z- 
remüködnek : Bánszki Ferenc, I 
Ágoston Margitka, Kókai Matüd-1 
im, Bene Mancika, Csanádi Pál, 
Barsi Gábor, Tószegi István, 
Ágoston Mária, Oro<z János, Fe­
kete Pannika, Tóth Lajos, Lackó 
Lajos, Kulcsár János, Ármány Jó­
zsef, Fekete Bözsike, Lihtental 
Mancika, Hegedűs Magdik a, Vin­
ce Margitka, Újvári Giziké, Hege­
dűs Irmuska, Spang Juliska és 
Lackó Annuska. Az előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Noviknezsevácon, amit az is bizo­
nyít, Ír gy a jegyek legnagyobb 
része már elővételben elkelt. ’

Szrbobran husvétja. A szrbobrá- 
n! Polgári Magyar Olvasók," r 
iendezésében hu>vét vasárnapjánj

lllilllllllllllllllllllii£INHÁ£‘FILM lllillllllllllllllllllli

Harmadszor, negyedszer 
Ide gyere rózsám

vasárnap és Hé Hőn a novisjádi ni Katolikus On Honban
A noviszádi mükedvelés törté- | olyan sikert eredményezett, amely 

netében ritkán fordult elő, hogy1 az Ide gyere rózsám rekordszá-
va'amely előadásra a báni székvá 
ros legjobb magyar műkedvelői 
közül válogassák ki a szereplőket. 
Ritka az ilyen esemény azért, 
mert több körülmény összetalál­
kozása szükséges hozzá Rendkí­
vüli körülmény, rendkívüli darab 
alkalmas csak arra, hogy a mii- 
kedvelők legjobbjait vetélkedés­
től, hiúságtól mentesen egy szín­
padra tömörítse.

Az Ide gyere rózsám előadásá­
val kapcsolatosan teljesültek ezek 
a feltételek. A darab e'sőrendii, az 
uj Katolikus Otthon színpada a 
legszigorúbb feltételeknek is meg­
felel, a rendező pedig Diener 
Gyula. Nem csoda, hogv az ope­
rett első és második előadása nem 
csak zsúfolt házat vonzott, de

**-tb-

in u előadássorozatát ígérte.
Ez a jogos reménykedés azon­

ban — sajnos — aligha valósulhat 
meg. A helyzet ugyanis az, hogy 
április közepe táján katonai szol­
gálatra vonulnak be az újoncok, 
s velük az Ide gyere rózsám két 
szereplője is. Minthogy a két sze­
replő pót'ása könnyen nem igen 
lehetséges, valószínű, hogy a va­
sárnapi és hétfői előadás után 
aligha lehet számítani az Ide gye­
re rózsám operett további elő­
adására. Vasárnap és hétfőn ter­
mészetesen az eredeti szereposz­
tásban adják elő az operettet. Az 
előadás mindkét nap délután 3 
óra 30 perckor kezdődik, tehát 
öregek és fiatalok is megtekinthe- 
t:k különbség nélkül.

Tánc lesz a Balosáörben űz »Tglői did fi oá < 
fiusvét vasárnapi előadása után

színre kerül Erdélyi Mihály »Zsin- 
delyezik a kaszárnya tetejét« cí­
mű kitűnő 3 felvonásos operettje. 
Az előadás az Ipái testület nagy­
termében lesz este 8 órai kezdet- 
tel. A jelekből ítélve az előadás 
úgy anyagi, mint erkölcsi szem­
pontból kitünően sikerül majd 
mivel a szereposztás a legjobb és 
a jegyek már mind elkeltek. — 

•A szrbohráni cserkészek hnsvét 
másnapján ugyancsak az Ipartes- 
tülct nagytermében rendezik meg 
húsvéti mulatságukat. Az előadás 
keretében cgyfelvonásosok szere­
peinek, a műsor után tánc lesz.

Táncmulatság a noviszádi kül­
ső Katolikus Olvasókörben. A no-
viszádi külső Katolikus Olvasókör 
hnsvét vasárnapján este otthoná­
ban táncmulatságot rendez, ame­
lyen kitűnő zenekar működik köz­
re.

---------- «««z-fr»»»»—--------
A LEGÚJABB DIVAT SZERINT 

FÍ R.! fiS FELKSfiG AZONOS 
SZÍNŰ RUHÁT VISELNEK

A hár.astirsak ábrázolásában 
I divat nem lesz találó, .se Ilii.
Hisz házas társak közt cgyszin-ruliában 
Sok olyan akad, aki kétszínű

FANYAR TÓHIÁS

A Daloskör műkedvelői tegnap 
este tartottak főpróbát az »Iglói 
diákok« cimü bájos operettbői. A 
bemutató előadás sikerének hatá­
sa alatt á ló szereplők a második 
előadáson még a bemutatón is 
túltesznek, legalább erre lehet 
következtetni a tegnap megtartott 
főpróba alapján. Élethűen eleve­
nítették meg a kedélyes, szerel­
mes diákokat, épen ugv, mint 
Igló városának többi karakterisz­
tikus alakját, ahogyan azokat Far­
kas Imre a legjobb magyar ope­
rettek szerzője megálmodta és 
megirt,-!

Nem Alkarjuk ni H ismét külön 
méltatni a szereplőket, de nem 
mulaszthatjuk el meg nem dicsér­
ni Teleki La jós né bájos alakítását 
Tircsák Évike szerepében, amint­
hogy nem szabad elhallgatnunk a 
többieket sem Kováts Istvánt, aki 
Petki János polgármestert alakít­
ja, Szkicsák Kárólvt, aki a polgár 
mester Pali fiát kelti életre, to­
vábbá Klein Istvánt, aki Tircsák

tanár ur élethii megszemélyesítő­
je, Zsigmond Bélát, aki nagysze­
rűen alakítja az igazgatót, a töb­
bi tanárokat Vékás Ferencet, 
Weisz Jenőt és Gvóri Bélát, no 
meg a pompás hangú Garai Já­
nost H léczy Pista szerepében, 
va’amint a többi diákokat: Kresz- 
ta Istvánt és Oláh Jánost. Pompá­
san adja Simák pedellust Picza 
József, Gericli Endre pedig Odro- 
bina Janó szerepével kacagtatja 
meg a nézőket. Tatics József csa- 
poslegénve is nagyon jó. A pom­
pás előadást nagyszerűen egészí­
tik ki a diáklányok: Pejkert Ma­
ca, Beck Aranka, Peikert Nusi, 
Pataki Ilonka, Pataki Manci, Belo- 
zsanszki Jozefin, Herdi Manci, 
Herdi Irén, Kraljevacski Pia és 
Spies Anny, és a diákok: Érti 
Lász'ó, Erdős János, Szitás .József, 
Kovács Lász'ó, Kinder Béla, Pei­
kert Feri. Szelák Miklós és Var- 

j ga Béla. A rendezést ismét Gc- 
I rich Endre látta el, ami egymaga- 
I ban véve iz biztos sikert jelent.

A novissádi Uránia Húsvéti műsora:

5 millió örököst keres
Főszereplőn Heinz Rii/rmnnn. Leni Marenbacfi, Vera ven 

Langen és Oscar Sima
á noviszádi Uránia mozi szép 

ajándékkal kedveskedik közönsé 
gének: a szezon legjobb vigjáté- 
kát tűzte műsorára, hogy a leg­
szebbel ajándékozza meg látoga­
tóit, két órá< kacagással. A darab 
egy fiatalemberről szól, aki min­
dent tud: erőmű vész, szépen éne­
kel. táncol, fütyül, tud játszani a 
női szivekkel is — és mégis lép- 
ten-momon üldözi a ba'szeren- 
cse. Minden bonyodalomnak egy 
bogaras amerikai nagybácsi el­
hunyta az oka. A ió öreg millio­
mos ugyanis 5.000.OCX)' dollárt 
hagy végrendeletében Pitt arra 
íPiihmnnn), de azzal a feltétellel, 
hogy Pitt urnák boldog házassá­

got kell kötnie. Ellenkező eset­
ben az 5 milliót Pitt ur unoka- 
testvére örökli.

Nem lett volna semmi haj, mert 
az rörkösjelölt boldog házaséletet 
élt cími\ aloan csinos feleségével, 
de Pitt unokatestvére a megszóla­
lásig hasonlított rá és egy éjjel az 
elszöktetett Pitt helyett ő tért 
meg Pitt lakására. Az igazi bo­
nyodalmak még csak most kez­
dődnek és szemlélésük bizonyára 
nagy derűt vált majd ki a mozihi- 
togatókban, akik a nagy érdek'ő- 
désre való tekintettel előre bizto­
sítják jegyüket az Uránia jegy­
pénztárában, telefon 33-30.

Csuzdáka!, forgókereke­
ket, tulajokat építenek a 
paSScsi szabadidőkben
Ségysjájejer dmárt Hellénéit 

aj taen /almásokra és 
be tu Háj ásó Ura

Az idei szezonban uj rendszer kéz. 
cődik Palics fürdőn. Juries Márkó vá­
roselnök és Gyuries Szteván, Pal:es 
újonnan kinevezett fürdőigazgatója sza • 
kitolt a város eddigi palicsi gazdálko­
dásával, belátva, hogy a fürdőhely 
minden javítás és beruházás nélküli 
állandó kihasználása a legrosszabb üz­
letpolitika és csak Palics fokozatos 
visszafejlesztéséhez vezet. Juries Már­
kó viroselnök intenciói szerint állj. 
tolták össze ebben az évben az uj pa­
licsi költségvetést amely a város ne­
héz pénzügyi helyzete miatt még min­
dig nem gondoskodhatok a fürdőhely 
szükségleteiről, de az előző évek je­
lentéktelen költségeivel szemben

négyszázezer dinárt szánt beruhá­
zásokra ős javításokra.

Az vj rendszer jelei máris mutatkoz. 
nak, amennyiben Juries Szteván für­
dőigazgató intézkedésére serény mun­
ka indult meg a palicsi fürdőházakbr n 
és a parkban. A városi főmérnöki hi. 
vatal átvizsgálta a fürdőházakat és 
megállapította, hogy azok alapos re­
noválásra szorulnak. A strandon a vi- 
ziépitmények alapozása, a sokéves hasz. 
nálatban javítások nélkül teljesen el­
korhadt, úgyhogy közveszélyes lenne 
a használata. Hasonló a helyzet a gyö­
nyörű épitményü nőifürdőben is, amely, 
nek gerendázata már mélyen a vízbe 
sülyedt, pilléreit tönkretette az idő, 
úgyhogy

az épületet az összeomlás veszélye 
fenyegeti.

Gyuries Szteván fürdóigazgató uta­
sításéra legelőször is ezeknek az épít­
ményeknek a renoválását kezdték meg, 
de nem úgy mint az előző években, 
hanem alapos munkával, hogy az ép;i. 
let részek javítására a következő évek­
ben ne kelljen újra költeni, A stran­
don a viziépitmények egész alapsz- r. 
kezetét kicserélik, a nőifürdőben a fő­
épületet és az egyik egész kabinsort 
alátámasztják Az !dcn gondoskodnak, 
már a fürdőzők szórakoztatásáról is, 
úgy a strandon, mint a nőifürdőben 
csúszdákat, forgókerekeket és tutajo­
kat építenek. Tutajokat helyeznek el 
a füi'dőh-íze.kon kívül a tavon is, a 
két fürdő között, hogy azokon az 
úszók megpihenhessenek.

Tíz uj csónakot vásárolnak, a ré­
gieket pedig alaposan kijavítják
Gyuries Szteván fürdőigazgató gon­

dos figyelme a park rend behozására is 
kiterjed. Elsősorban is uj fákat tele­
pítenek. amit eddig elmulasztottak, 
megtisztítják az erdőt., uj parkrésze, 
két létesítenek, elsősorban a nemzet - 
közi ut mentén, hogy kellemes benyo­
mást keltsenek a Pali csőn átutazó ide, 
gennek. A palicsi Sportklub támogatá­
sával sporteseményekről gondoskod­
nak. megszüntetik a dinárok szedését 
a park ülőhelyeiért, ezzel szemben vi, 
szont a fürdőközönség szórakoztatá­
sára

rendszeresítik a térzenét a zene- 
pa Villonban,

Gyuries mérnök sok megértéssel és 
hozzáértéssel ismerte fel a fürdőhely 
tulajdonképpeni rendeltetését, a Duna- 
bánság üdülésre szoruló lakossága 
szempontjából, ezért oda fog hatni, 
hogy

a palicsi szállodák és vendéglők 
árai olcsók legyenek.

A város és a fürdőigazgatóság áldo­
zatkészségét bizonyára a fürdőközön­
ség is megértéssel fogadja majd an. 
nál is inkább, mert Palics parkja olyan 
hatalmas, a vize olyan kellemes és 
gyógyhatású, hogy érdemes a megbe­
csülésre nemcsak a fürdőzők, hanem a 
város részéről is

■.éíJaJiZMíUz
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FONTOS ORVOSI TANÁCSOK
betegek és egészségesek számára

^ildőbai megelőzése és Hwőuan főnyiünk, hogyan
s® tííü^isiitása (59) hizzunk ? (37)

IÖZELÉKEK
Burgonya püré 2 személyre

50 dkg róasaburgonyát teljesen meg­
tisztítunk. vigyázva, hogy fekete sze­
mek ne maradjanak rajta és akkor 
kevés sóval hideg vízben puhára főz­
zük. Ha megfőtt, a vízből kivéve, 
szőrszitán áttörjük, in dkg vajjal ösz- 
ízekeverjük és ha a vajjal teljesen 
egyformán elkeveredett, akkor fél 11. 
tér tejet is adunk hozzá.

Karolta püré 2 személyre
30 dkg karoltál megtisztítunk, vaj­

ban megpárolunk, finomra vágott zö'd- 
petrezselyemmel és liszttel behintjük, 
tejjel felengedjük, azután szitán át­
törjük cs sóval, cukorral Ízesítve tá­
laljuk

Zöldborsó püré 2 személyre
25 dkg zöldborsót megfőzünk, 5 dkg 

világos vajas rántással berántjuk, tej - 
■el felengedjük, majd hagyjuk, hogy 
jól kihűljön. Szőrszitán áttörve, por­
cukorral, sóval Ízesítve tálaljuk 

Zöldborsó sautéc 2 személyre
20 dkg szemes zöldborsót gyenge sós 

vízben puhára főzünk, a levét leszűr­
jük, 4 dkg vajban csöpnyi porcukrot 
világosra pirítunk, finomra vágott zö'o- 
petrezselymet is adunk bele majd be­
letesszük a zöldborsót és óvatosan 
megpároljuk, hogy a borsó puha le­
gyen Tálaláskor sóval, cukorral Íze­
sítjük

Karolta vajban 2 személyre
25 dkg szép apró karoltál jól meg­

mosunk és gyenge sós vízben puhára 
főzünk. Ha megfőtt hideg vizbe tesz- 
szük és szépen letisztítjuk. 3 dkg vaj.

ban 1 dkg cukrot megpirítunk, kevés 
zöldpetrezselymet is adunk hozzá és 
a kardiát beletéve, csöp viz. hozzáadá­
sával puhára pároljuk.

Tejszínes paraj 2 személyre 
20 dkg szép tisztított parajt sós. szó - 

dabtkarbónás vizb°r, lefőzünk. majd 
hideg vizbe téve lehűtjük, aztán a vi­
zet jól kipréseljük belőle Ezután szőr. 
szitán áttörjük: 0 03 kg világos, va­
jas rántást csinálunk, melyet arany­
sárgára megpirítunk, majd beletesszük 
az áttört: parajt. Húslevessel és tejjel 
felengedjük, lassan és nagyon jól ki­
forrni hagyjuk, sóval és tejszínnel 
ízesítve forrón tálaljuk,

Karfio a la Creme 2 személyre 
50 dkg szén karfiolt gerezdekre tör­

téivé megtisztítunk, sós vízben meg­
főzzük és 4 dkg vajjal világos rántást 
csinálva, teile1 esnntlevessel L len­
ged lük, -raid rágván jól kifőzzük rTo 
kifőtt szűrőn megszűrjük. 1 dl tej­
színbe 1 tojássárgáját teve ös-'zetcc. 
verjük citromlével sóval kellően meg- 
izesitii'k, maid a karfiolt a levesből 
kivéve. beleraktuk a krómmártásh» 
és forrón tálaljuk.

teszt Vk. Édességek
Omletté-felfújt 2 személyre

4 tojássárgájából 4 deka porcukor­
nak négyszerre való hozzán iá' óval t v. 
irány habot verünk, majd 4 dkg ba-1 
rackiz1: keverünk hozzá. A masszát 
nyomózsákba tesszük és kupalak.in 
nyomjuk tűzálló edényben elhelyezett 
piskótaszeletre. Porcukorral behintjük 
és forró sütőben pirosra sütjük. 

(Folytatása vasárnapi számunkban)

A férfi nemiszerveknek fejlődésben 
való visszamaradása vagy a még kü­
lönben működő nemi szerveknek vagy 
azok bizonyos részeinek elvesztése 
vagy más eredetű működ esősökkor, cse, 
bizonyos tipusu elhízáshoz vezet, amely 
elhízási típus kifejlődésével a férfi el­
vesz! i férfias jelknvonásait és forrd - 
cin t pusuvá válik

Az. elhízás külső jeleinek megítélé­
sében, ezek szerint. ezen momentu­
mokra is figyelemmel kell lennünk: a 
kimondottan kóros elhízási formákat 
el kell különböztetni tudnunk a nor­
málistól. A zsírlerakódás külső for­
mákban való különböző megjelenése 
pedig az elhízás különböző fajtáinak 
megismerésében fontos tényező, ame’y- 
lyel úgy a diagnózis felállításában, 
mmt a gvógy pro grammnak összeállítá­
sánál számolnunk kell.

3. AZ ELHÍZÁS OKOZTA BELSŐ 
ELVÁLTOZÁSOK 

A) Szív vs véredények

Ugv az orvosi, valamint az általános 
köztudatba az elhízás komplikációi és 
következményei közül leginkább a 
izivel'sirosodác fogalma ment ál Azt 
hiszem, hogv teljes joggal állíthatom 
hogy smilypn gyakran találkozunk ez­
zel a diagnózissal, éppen olyan gya­
koriak részben az ez irányú helytelen 
diagnózisok, részben a fogalmaknak 
összezavarása. Elsősorban is tisztában 
kell azzal jönnünk, hogy más a szivei- 
zsirosodás és más a zsíros emberek 
szive, valamint, hogy rrvnden zavart

amely kövér vagy elzsirosodott egyé­
neknél a keringési szervek részéről 
fennáll, nem szabad egyszerűen a szív. 
elzsirosodás diagnózisával elintézni.

Szi vei zsirosodás alatt — kórboncta­
ni értelemben — azt az állapotot ne­
vezzük. amikor a szivizomzat zsíros 
degenerációjának jelei vannak jelen, 
ami a szivizomzat., a papillaris izomzat 
és a trabeculáknak zavaros, helyen- 
kint sárgásán át tűnő elszíneződésében 
nyilvánul, amely folyamat azonban 
sokkal kevésbé fordul elő az elhízás­
nál, mint más kórképnél, ahol leg­
többször a szív izomzatának táplálko­
zási zavarai vezetnek a zsíros elfa­
juláshoz. Ezen elváltozások, amelyek 
a legsúlyosabb komplikációkkal jár­
nak. hatalmas pangás! tüneteket va­
lamint a vesek részéről súlyos elvál­
tozásokait vonnak maguk után, úgy­
szintén a vena portae keringési zava- 
rri, illetve rendszerének pangása ird­
alt. ugyanezek a súlyos tünetek lép­
nek fel a máj részéről is. Ezen tüne­
mények létrehozásában az elzsiroso­
dott. szíven kívül egyéb tényezők is 
szerepelnek, így bujakor, érelmesze­
sedés, vesebajok valamint fertőző bán­
iaknak. Termeszei szerül eg ezen bán­
ts Imák Jellépésében az elzsirosodas- 
nak — amint ezt az alantiakban látni 
fogjuk — van szerepe, de szivelzsiro- 
sodásról csakis azon esetekben beszél­
hetünk, amikor a sz:v izomzatúban az 
elzsirosodásnak kórbonctani ismérvei 
feltalálha'ók.

(Folytatása keddi számunkban)

A hercegnő szólni sem tudott, 
amikor sógornőjének talpig feke­
tébe öltözött fenséges alakját meg 
pillantotta. Fölzokogott és gyön­
géden keblére ölelte Ilonát.

— Mind, mind üdvözletüket kül­
dik, — susogta aztán, a könnyeit 
törülgetve.

— Köszönöm bátorságodat, 
édes szivem, — rebegte Ilona meg 
indultán, gyöngéden viszonozva 
sógornője ölelését. — És közöld 
hálás knszönetemet mindazokkal, 
akik imát mondtak a fiamért.

— Van már hír Fér kóról?
— Tegnap jött meg Badinyi s ő 

közölte, hogy a neuhausi nevelő­
intézetbe vitték. De még Badinyit 
is elküldötték mellőle

— Az Isten meg fogja védel­
mezni minden bajtól az ártatlant. 
Hát Juliánba? Alig várom már, 
hogy láthassam.

— Már üzentem neki, — szólt 
közbe a főnöknő.

A hölgyek németül beszéltek, 
hogy ;i főnöknő is megérthesse.

Juliánba már jött, úgy lépett 
be, mint feketébe öltözött napsu­
gár.

Thököli Éva csillogó szemmel, 
elragadtatva nézte a bájos jelen­
séget, még Ilona szomorú arcát 
is beragyogta az anyai büszkeség.

■ Igazi magyar szépség! — ki­
áltott föl boldogan a hercegnő.

■- ö nem tud még németül, édes 
lelkem, szólj magyarul hozzá, — 
mondotta Ilona.

Jer hát, — szólt most már 
magyarul a hercegnő, — és csó­
kold meg Éva turnédét. Emlékszel 
még rcám? 1

Ő'ecjftl a Wfí.
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A leányka odasimult a herceg­

nőhöz, finoman és kecsesen, mint 
egy virág s előbb megcsókolta a 
kezét, majd csókot lclic’t mind­
két orcájára.

Thököli Éva megsimogatta a le­
ány dús, fekete haját.

— Sok hasonlóság van benne 
kegyelmedhez, édes néném, de sok 
benne a Rákóczi-vonás. A szeme 
Zrínyi, az orra, a szája Rákóczi 
egészen. S a lelke?

— Szegény, szerencsétlen édes­
anyámra emlékeztet Büszke és 
nagyrab"rö, szinte tulmerész. De 
hozzám gyöngéd és engedelmes. 
A nagy Isten igazán megáldott a 
gyermekeimmel.

‘ — Oh, de kár, hogy a magya­
ron kívül más nyelvet nem beszél!

— De hiszen beszélek, édes né­
ni! — szólalt meg most Juliánba. 
— Tökéletesen tudok latinul is.

A hercegnő elmosolyodott.
— Akkor hát rendben van. Sze­

retnélek tudniillik bemutatni a 
császárnénak. El mersz-e jönni 
hozzá?

— Miért ne mernék? Azt mond­
ják, szives, jó lélek.

— És az tökéletesen igaz is. De 
az udvari cerimóniák ...

— Afelől nyugodt lehetsz, édes

szivem, — szólt közbe Ilona. — Az 
én gyermekeim megjelenhetnek a 
legmagasabb trón előtt is, úgy 
vannak nevelve.

Még egv ideig elbeszélgettek a 
hölgyek, ismét németre fordítva a 
szót, de arról, aki jelenlétével el­
töltött e a szivüket s akinek neve 
mindig a nyelvükön lebegett, az 
apácafőn "knő jelenléte miatt nem 
tett említést egyikük sem. Tra­
gikus helyzet! A két sógornő nem 
beszélhetett arról, akit mindket­
ten imádtak, egyik, mint bátyját, 
másik mint férjét és szerelmét!

Thököli Évának azonban búcsú - 
záskor a szeméből kicsillogott a 
sokatmondó biztatás, hogy lóg­
nak még beszélni Thököli Imréről 
is! S talán éppen ő lesz majd az, 
aki az elszakított házastársak kö­
zött közvetíteni fogja legalább a 
levélbeli érintkezést!

S csakugyan, legközelebb, mi­
kor egy estélyén a francia követ­
tel összejött, a nádorne már nyél­
be is ütötte a dolgot. Hires, tün­
döklő mosolyával magához intet­
te a követet s mélyen a szemébe 
nézve, halkan igv szólt hozzá:

— Remélem, gróf, ön urának, a 
nagy Lajos királynak, nemcsak

hatalmát képviseli nálunk, hanem 
lovagiasságát is?

— Oh, hercegnő, — szólt meg­
hajolva a követ, — igyekezetem­
ben legalább nem kételkedhetik. 
Miről van szó?

— Nos tehát, uram, én bizoin a 
francia nagylelkűségben és lovagi­
asságban s rábízom titkomat ön­
re. Ön ismeri sógornőm, Zrínyi 
Ilona szomorú helyzetét. Fiától 
és férjétől vigasztalanul elszakítva 
él itt, egy bécsi kolostorban.

— Sorsa valóban megható. Ez 
méltatlan helyzet oly nő számára, 
akinek természet és rang szerint 
trónon kellene ülnie.

— Nemes nyilatkozatát köszö­
nöm, uram. De mondja meg, so­
kat kockáztatna-e egy hölgy, a 
fejedelemasszony egyik rokona — 
a neve mellékes, — akinek az ál­
lása például az enyémhez hasonló, 
ha azzal a kérdéssel fordulna ön­
höz, hogy továbbítsa a szegény 
fejedelemasszony és bujdosó fér­
je közt a levelezést?

A követ meghajtotta magát < 
megcsókolta a hercegnő szép, fe­
hér kezét.

— Megértettem, asszonyom. Az 
a kitűnő hölgy — elmésségre és 
szívre egyaránt kitűnő — semmi 
kockázatot nem visel, mert csak 
azt teszi, amit nemes lelke sugall 
és mert föltétien számíthat disz­
kréciómra. Elvállalom a levelek 
közvetítését, becsületem oltalma 
alatt.

A riadóménak egy könnycsepp 
esett ki a szeméből, de kezének 
egyetlen finom mozdulatával el­
tüntette ezt az alkalmatlan és fel-
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Magyar fiira, inattfsr könyv és iokajl te!
o bsogtádi tavaszi vásár magyar pavilionjánaft

fiiáthtrisán
Nagy érdeklődés előzi meg a könyvklállffásí!

•— Saját munkatársunktól —

Beográtl, április 6, | juk. hogy jugoszláviai gráf kusoh,
Mint ismeretes, a beográtl; Nemzet- | könyvkötők, de amit legelőször kellett

volna említeni, a legnagyobb könyv­
kiadói égek várakozással toki itenek a 
kiáll!*:'s elé Ezért Lyublvanából Zúg. 
rebból cs Szarajevóból sok nyomdász 
ts könyvkiadó készül a magyar könyv 
kiáll;.'ást megtekinteni. A jugoszláv 
szellemi élet is érdeklődéssel várja, 
mert azon

ói Vásáron Magyarországnak állan- 
c.j, raj; t pavillónja van amelynek 
tgvsz.ru, üde ámbitusos udvara ncp- 
-SZ31 ü vendéglője, a vásárra tóduló ez. 
r.kntk eg\ ik legkedveltebb haly'sége. 
A magvarorsz; ji pavilion reprezenta­
tív a - valónak intézője, a Magyar Kü! - 
in:ttriv e'mi Hivatal, a most küszö­
bön , -ó tavaszi bsográdi Nemzetközi 
Várért : ■ bb

gczilo'- "ni propagandlsztikus szol­
gálatba kívánja állítani.

E c ’búi, m’nt értesülünk, áruminta- 
í nyög én kiviteli cégek áru ja ez'.dtal 
nem kerül k’állításra. Ezzel e eml 
azo'btn megint mintegy öt-hat művé­
szi ért'’-; ' mezőgazdasági és a r.-’pi 
étet nden - já.tosságét !> mutató fi. 
írét hc’.-ak amelyek napon1 a pontos 
idők önökben kerülnek lev'titésre. A 
muH évi tava«?.i vásár tapasztalata’ 
írt mutatják, hogy

r. »magyar mozi« a Vásár legvon­
zóbb helyisége.

J'Ii"d n valós ’gos tömött sorok várják 
a moz.ie’ő^dás vígét, hogv az ürezsi 
v ■') > keket elfrealhaspák. Érdek-’s- 
r~k "kez’k a nagyarányú, mnnstre- 
könyv’V * 11:fs amelyen a magyar 
kdnyvméivészetnek cs grafikai mar. 
i k az utóbbi évtizedben készéi’,t rá­
ír ■ V?i mellett

az imponálóan nagy magyar könyv­
kiadói ipar is felvonul.

Mn; jnem háromezer modern magyar 
könyvet fogunk ;; khilütáson látni, 
ami a mai magyar irodalcrrmak is va - 
1 igos seregszemléje lesz. Úgy tud.

vesznek tudomást Csepel jelentőségé­
iül.

A nv gyár országi ’degenforgalmi szer ■ 
vezetek is résztvesznek a beugród! ta­
vas d Vásáron. Ez ? részvétel eddig 
sem maradt el. Most azonban ez is erő­
teljesebb és gazdagabb lesz, főleg ab­
ban a tekintetben, hogy a kiállítandó 
pinkát és fényképgyüjtemény mellett, 
az Idepenforg.i’mi Szervek egy kikül­
döttje az érdeklődőknek a Vásár tar­
tama alatt állandó felvikigosifásokkal 
fog szolgálni. Az idegenforgalmi pro. 
paganda legjelentősebb részéül a Bu­
ti apcst-Fürdő város anyaga készül, a ■ 
mely Intézmény az utóbbi időben Ju­
goszláviában szeinmellálhaló nagyobb 
agilitással dolgozik

»»»□«««

□ A Budapesti Nemzetközi Vá­
sár utazási kedvezményei. A Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár igazo!- 
vánvni, amelyek 2-1 európai, ázsiai 
és afril-iai állam vasúti, hajózási 
és légiforgalmi vonalain 25-6()"o 
utazási ked\ ezméiwre jogosíta­
nak, a napokban megjelentek és

a muH század elején Budapesten, 
az ottani szerb nyomdákban nyom* 
fagott régi szerb krim veket ujsá- 
Kokat és folyóiratokat is bemutat­

ja k,
él-énk bizonyítékául annak, hogv a hal 
dani B-’dopest a szerb kulturális élet­
ben is jelentős szerepet töltött be 

Oaz<n«Atri és külkereskedelmi vo­
nat k orr- ban, a magvar kiállítási pa- 
villónbaa, a népszerű magyar vend'g. 
lő tokr-ji, kecskeméti barack és kőbá­
nyai sör kimérése mellett,

a tokaji állami borpioeeszel fej" 
borainak inlzekozn't prvfljteménye 

is kiállításra kerül
Remélik. huny így. a viléepirc'ken 

ismert, nagvszertien palack szőtt és 
<senv golf ’ck:ei borban sikerülni f g 
kenniv iVóefe’;rt kötni és rcndo’é'-?. 
kel fe’venni. A csepeli vómmontes >zn 
bf.dk’kötő vezetőié nagy fémyképunvag- 
pal, stabsztilmi táblázattal k ’szül r 
heoevádi Vásárra. Mivel a Nyugatra 
tartó balkáni külkereskedelemben a 
csepeli never vámmentes kikötő szé- 
nen feilödő szerepre hivatott, biztos-a 
vehetjük hogy okos, átfogó informa-J csak jelentős kedvezmények állnak 
'v szolgálattal Beograd ban is szívesen > rendelkezésre. Magyarországon a

k, a napokban megjelentek 
kaphatók a vásár th. képviseletei­
nél, va’amir.t az összes nagyobb 
bel- kii'fö'di utazási irodákban, 
almi a kedvezmények időtartamá­
ról pontos felvilág:'sitást nyujta- 
nak. A Budapesti Nemzetközi Vá­
sár délkeleteurópai és közelkeleti 
látogatói a vásárigazolvány a'ap- 
ján a következő utazási kedvez­
ményeket kanják: Törökországban 
az Istanbu'-Farne-i vonalon 25% 
a kedvezmény. A görög, bulgár 
és román vasutakon ugyancsak 
2ön Jugoszláviában úgy az o d a - 
mint a visszautazásnál 50% Olasz 
országban a kedvezmény 30%. A 
Palesztinái vasutak úgy az mia­
mim a visszautazásnál 50% mér­
séklést engedélyeznek. A F.'Vdkó- 
zi-tengeri hajóforgalomban ugyan

vasúti kedvezmény úgy az oda- 
mint a visszautazásnál külön-kül n 
50%. Budapestről az utazás a ked- 
vezmény igénybevételével bármely 

j irányban folytatható. A vásáriga- 
zolvány alapján Magyarországra 
vizűm nélkül lehet beutazni (utó­
lagos vizűm 2.50 P.) Az olasz, ro­
mán és jugoszláv átutazóvízum 
díjmentes. A Budapesti Nemzetim- 
zi Vásár igazolványai a Ml TK és 
a DGT dunai hajóin úgy az oda- 
mint a visszautazásánál 50% ked­
vezményre jog .sitanak. A Recsna 
P'ovidba hajóin a Budapestre vál­
tott jeggyel ingyen lehet vissza­
utazni. A kedvezmények időtarta­
ma április 13.-tól május 23.-ig ter­
jed — A Budapesti Nemzetközi 
Vásár igazolványai a légiforg.a- 
lomban a csak egy irányban \ al­
ton jegyeknél 10%, menettérti f - 
gyeknél 19% kedvezményre j. >■ g. .- 
sitanak április 18.-tól május 8.-ig 
Budapestre és ápri'is 28.-tól má­
jus 18-ig vissza, a következő vál­
lalatok vonalain: AB A Stockholmi, 
Aero O/Y, Helsinki, Aeroput, 
Bcográd, Air France Paris, ,\!a 
Littoria Roma, Avio Linee Italia- 
ne Roma, British Airways Limi­
ted London, Det Danske Kopen- 
h iga, Deutsche Lufthansa Berlin, 
Imperial Airways London, KLM 
Hága, LAPÉ Barcelona, LARES 
Rucarcsti. LOT Varsó, Malert Bu­
dapest, NortliEastern Airways Ltd 
Lon ion. Swissair Zürich. A v 1sár- 
igazo'ván y a lapján M a gya r o rs z ág­
ra vizűm nélkül lehet" beutazni, 
m:g Németországban és O'iszor- 
sz.-jgban díjmentes átutazóvízum 
váitására jogosít. Részletes felvi­
lágosítások és vásárigazolványc k 
a vásár tb. képviselőinél valamint 
az összes nagyobb utazási irodák­
ban kaphatók.

tűnés okozására kész gyöngysze­
met.

Ha'kan ni ndotta:
— K szűnöm, gróf, ön va'ódi 

nemesember, méltó képviselője a 
Napkirálynak. Imádkozni fogok, 
hogy az árvák és özvegyek Istene 
évei meg ónt é< családját minden 
szomorúságtól. Néhány napon he- 
ltd finnél lesz a fejedelemasszony 
levele.

— \ s tehát, hercegnő, — szó- 
litotia meg legközelebb a császár­
né Eszterházynét, — milyen be­
nyomást tett önre a kis Rákóczi­
ié ány?

— A lehető legjobbat, felséges 
wsezonv, — felelte a nádorné. — A 
leányka ép*olv szép, mint müveit. 
T 1 ,',t lehetséges, hogy én, mint j 
a*’ ii fia, e'fogu't vagyok iránta. * 
Mily nagy kegy volna felségedtől, 
ha felii:bírálná véleményemet!

Eleonóra, mint nő, kiváncsi ter­
mészetű volt s az ő érdeklődését 
Is lekötötte a Rákóczi -család, 
me'yről oly sok szó esett mostan­
ság az m'varná! és a hirlanokban.

— Hozza el tehát a leánykát s 
mutas-a lie nekünk!

I ■ e ség, hálásan kösz ön ni 
ez' a királyi szót Sok s bet mél­
tó :tat k begyógyítani vele.
M g miko- hazahajtatott a Btirg- 
bó , megállít. tta a kocsiját a ná­
dorné ez Orsolva-kolostor előtt s 
egyéne-1 Juliánkálvoz sietett.

A főnőknő ugyan akadékosko-

gam vezetem a hercegnőhöz.
- Légy készen, édesem. — szó't 

Jubánkához a nádorné. H lu in 
e'jövök érted s bemutatlak a csá­
szárné őfelségének.

A leányka tapsolt örömében. I la 
édesanyját el is zárják az udvar­
tól, ő tehát odajut mégis s ki tud­
ja, nem fogja-c elnyerni a csá­
szárné jóindulatát szegény, szó­
rnom édesanyja számára is?

Milyen ruhát kell öltenem? 
— kérdezte aztán Juliár.ka.

Mi francia, vagy spanyol di­
vat szerint öltözködünk, dohát nek 
tek valószinil'eg csak magvar ru­
háitok Vannak.

Oh, igen, kedves néni, Mun­
kácson kinevettek vo1- a bennün­
ket holmi idegen maskarában

Mégy tehát magadra magyar 
öltözetet.

Juliánba rögtön az egyik szek­
rényhez futott s előszedte leg­
szebb öltözeteit.

~ Ez ió lesz, édes néni? — mu­
tatott rá egy arannyal hímzett, 
d.'ágai?öves ö’l özékre.

- Nagy it jó, édesem, — fel 
te a nádorné s kezébe véve a ru­
hát, közömbös hangon folytatta:

ld-' hallgass, gyermek. Mondd 
meg édesanyádnak, hog\ a fran­
cia követ továbbítani fogin n le­
velét, amelyet atyádnak ir. Irion 
tehát még ma s hokién. ha érted 
ív ve! . a levél már nálad ’égvén! 
Ln az*án késedelem nélkül el hit-

"¥■

dott’ de :| nádorné e?y szóv'al le- tatom a követhez. Megértetted? 
fegyverezte! »< . . , ,

LL a :............. . . ... r’■ drd»ra nőnké.— A császárnétól jövök! 
- Parancsoljon tehát, - 

dett az apácafőnöknő -

I Oh, milyen öröme lesz sregény 
enge- ’ édesanyámnak.

nia-| A főnüknő az egész beszélgetés-

bő'l nem értett egv szót sem. Azt 
hitte, hogy a ruhákról csevegnek 
a hö'gyek.

íme, igv írhatott szomorú bécsi 
rabságából újra a hitves urának 
Zrínyi Ik na, igy érezhette az 
örömnek és a boldogságnak azt 
a kis harmatcsöpnjét, hogv orszá­
gok távolságán ál njra szerelmes 
és biztató szót küldhetett szive 
egy urának.

Hanem a nádor kezdte már meg 
unni feleségének »rákócziskodá- 
seit.«

Ezen az estén éppen az a ritka 
öröm érte őket, hogy az ünne­
pélyek zajától távol, odahaza, ket­
tesben vacsorázhattak

Herceg F.szterházv Pál, még ja- 
vckorheli férfi, végte'en szerette 
Th kuli Fivát, aki második neje

lt s ak'i odaadó szere!mé\’el fe­
ledtetni tudta imádott első felesé­
gét. A nádor mindkét házasságát 
megáldotta az Isten, mert az első­
ből tizennyolc, a másodikból hét 
gyermeke származott.

(1 volt az, aki az. Eszterházvak 
emelkedését, atyja müvét tovább 
folytatva, betetőzte. Ldesatvja, 
MikV/s tizedik gyermeke Esz- 
terházv Lerencn-!? — nagy szere­
pet játszott Bethlen Gábor és I. 
Rákóczi György idejében, a csá­
szár o'dalán; háborút is viselt az 
erdélyi fejedelmek ke1. A > három

ag- ír« egyike v: lt, a má­
it őiil Bethlen Gábort és Páz-I

Ha­
sik
ni ány Pétert emlegették". O volt a 
má odik magyar ember, aki meg­
kapta az aranygyapjat; az első 
Báthory Zsigmond erdélyi fejede­

lem volt. Nemcsak a császár, ha­
nem az ország javára is érdeme­
ket szerzett, amikor az akkoriban 
Ausztriánál zá'oghan volt nyugati 
szélek (Burgenlandi) visszacsato­
lását hathatósan szorgalmazta s 
egyrészét \ altiban foganat -sitotta 
is- Nem volt gerinctelen ember, 
kétszer lemondott nádori méltósá­
gáról, amire eddigelé nem \ 11 
példa nádoraink történetében.

Eszterházy Miklós nagy szerző 
volt s roppant vagyont hagyott 
maga után. De volt idő — külö­
nösen a Bethlen elleni háborúk 
idején, — amikor minden jószá­
gát elvesztette. Maga mondotta 
erről fiának, amikor később, már 
mint újra hata'mas gazdagságit 
ember, vagyona fölött szemlét tar­
tott:

\ a'ami jóm énnekem volt, 
vagy magamé, vagy szegény 
atyámfiáé, az anyádé, többire 
mindazok elvesztenek tőlem, ugv, 
hogy jószágaimban több a lánzsc- 
ri puszta kőfalnál az én kezemben 
meg nem maradt, elkö'tvén éle­
tein és becsületem megtart ’ áért 
nrndcn ingóbingó javaimat is. 
Hanem valami jóm nekem most 
vagyon, mindeneket előmenete­
lemmel, becsületemmel, 
mcl újonnan kellett

jo ne\em- 
szürzenem, 

hatalmas gonddá', munkával, szen­
vedéssel és kemény gondviseléssel 
és nagy hűséggel s talán méltán 
uj keresetnek is tarthatom nem­
csak amit azután találtam, de ami 
azelőtt voit is.

(Folytatjuk)

I
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Özv. Brantfccfeer Ferercné született Huff Maria, mélven megrendülve és fá;dalommal 
telt szívvel, de a Mindenható megváltozhatatlan akaratában belenyugodva tudatja, hogy az áldott 
jó férj, sógor, nagybácsi

poszícgyéros
tísMességben és áldásos munkásságban eltöltött élet után, április 7-ikén é'fél után 1 órakor, a halotti 
szentségek ájtalos felvétele után, életének 65-ik és boldog házasságának 40-ík évében az Urban 
csendesen elhunyt.

Drága halottunk hült tetemét tegnap délután szenteltettük be a novíszádi gyászházban, 
Dubrovacski put 6 szám alatt, maid Kukára szállítottuk és ott, nagyszombaton, április 3.-án délután 
3 órakor helyezzük a gyászházból, a római katolikus egyház szertartásai szerint a családi sírbolt­
ban örök nyugalomra.

Noviszád, 1939 április 8.

Emié? ét szeretette!, Mával és kegyelettel 
őreikké megőrizzük szivünkben!

Gzv. EtandecFer Fetencná, ssül. Huff Mátia 
es a gyászoló család

Mélyen megrendültén jelentjük, 
hogy szeretett és nagyrabecsü.t fő­
nökünk

A kulai posztógyár munkavezetői és 
munkásai mély gyásszal jelentik, hogy sze­
retett és nagyrabecsült főnökük

a kulai Brandecker Ferenc beléli társaság 
beltagja, a cég megalapítója

á'dásos munkában e'töhött éle'ének 
65-:k évében jobblétre szenderűlt.

Jóságos tevékenységével, azzal 
az atyai szeretettel, amellyel va'a- 
mennyiünkkel szemben viseltetett, 
örök hálára kötelezett bennünket. 
Em ékét kegyelettel őrizzük és az ő 
szellemében dolgozunk tovább.

Kula, 1939. április 7.
A BtandecFet Fetenc beiét! társaság 
tisztviselői ás fiófiletafiatainafi vezetőt

a kulai Brandecker Ferenc betéti társaság 
alapítója és beltagja

áldásos munkában eltöltött életének hat­
vanötödik évében jobblétre szenderűlt.

Az ő szellemében folytatott munkával 
igyekszünk törleszteni vele szemben há­
lánkat, amelyre atyai jóságával kötelezett 
bennünket!

Emléfict fiegyefcltel otizzüü!
Kula, 1939. április 7.

A Falai posztógyár 
munkavezetői es munkásai

W><'- "Hv;1. ■■ *»■ v.r. •- v ív

r- ■; :-“'V

!
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SPORT
ANGLIA CSAPATA JUGOSZLÁVIA 

ELLEN

Az angol válogatott futballcsapat 
májusban egymásután három mérkő­
zést játszik a kontinensen, mégpe­
dig Beográdban a Jugoszlávia ellen, 
Milánóban Olaszország ellen és Bu­
karestben Románia ellen. A három 
mérkőzésre az angol szövetség a kö­
vetkező csapatot állította össze:

Woodley (Chelsea) — Morris (Wol­
verhampton), Hapgood (Arsenal) — 
Wilingham (Hudersfield), Cullis (Wol 
werhampton). Copping (Leeds Uni­
ted) — Mathews (Stoke City), Hull 
(Tottenham). Laughton (Everton), 
Stevenson (Leeds United) és Mac 
Goor (Wolverhampton).

Tartalékok: Male (Arsenal).
'ey és Broom (Aston Villa).

gördítsen akadályt a verseny 
lebonvolitása elé.

Rövid SpOTíflitQÜ
A zagrcbi Gragyanszki és a sza

raj evői Szlávia között helyreállt a 
sportbéke, amit mindkét egyesület 
hívei nagy örömmel vettek tudomá­
sul.

Szlovákiát a FIFA nem régen fel­
vette tagjai közé s a brüsszeli ülésen 
már megengedték, hogy Szlovákia 
válogatott mérkőzéseket rendezzen.

A jugoszláv ökölvívó válogatott a 
következő összeállításban vesz részt 
a dublini Európa-bajnokságon: Ba- 
del, Foque, Devcsics, Pollák. Krlezsa 
és Hladni.

A noviszádi Sport alábbi játékosa­
it kérjük, jelenjenek meg vasárnap 
a NAK elleni, hétfőn pedig a HASK 
elleni mérkőzésre: Sztrej, Somogyi, 
Gregec, Tokodi, Németh, Puskás, 
Csepregi. Cokics, Apró, Grnya, Bá­
tort és Bascsanszki. — A vezetőség. 

Hivatalos NAK-közlemények. A 
A szuboticai alszövetség birótestü- , vasárnapi mérkőzésekre a következő 

,cte a húsvéti bajnoki és barátságos játékosok megjelenését kérem a pá- 
mérközésekre a következő játékve- | Iván: a Bácska elleni ifjúsági csapat:

Gal-

BIRÓKÜLDÉS a SZUBOTICAI 
ALSZÖVETSÉGBEN

zctőket jelölte: Vasárnap Szloga 
(Sztanisics)— Hajdúk (Oszijek) Feiss, 
VSC—Bunyevác Rudies. OSC—NAK 
(Noviszád) Sztojánovics, Szrpszki- 
mileticsi SK—szombori Sport Metz. 
Bezdáni SE—Rapid (Oszijek) László. 
Krivaja—Zrinyszki (Szubotica) Mati- 
jevics, Szrbcbrani SK—Noviszádi 
SK Sovlyánszki, sztárakanizsai Szlo- 
ga—Szlávia (Sztáribecse) Manojlo- 
vics. C -enkai SK—Graficsár (Beo­
grad) Molnár, Spárta (Feketics) 
—Vatrogaszna Omladina (Szekics) 
Rackov, Padejac—Borac (Beograd) 
Szegedinszki, Csantaviri AK—Jugo- 
szlovén (Szenta) Sárcsevics. Bácsko- 
gradistei AK—Livnicsár (Noviszád) 
Milovánov. Apatin—ZsAK Sibalics. 
Bajmoki AK—Csukaricski (Beograd) 

♦ Szabó. Sz AND—SzMTC Mihók,
SzAND—SzMTC ifjúsági Hirschler, 
Russzin (Ruszkikrsztur)—Hajdúk Ku 
’a Radovánovics. Sziváci SK—Szom­
bori AK Knezsevics. JAK—Tsztra 
Tvószics. — Hétfő: Szloga (Sztani- 
c:cs)—Hajdúk (Oszijek) Feiss. Crven- 
':ai SK—Graficsár (Beograd) Molnár. 
Padejac—Borac (Beograd) Szegedin­
szki. RAK-Krivaja kombinált—Csu­
karicski Sztankovics, Torzsai AND— 
Gragyanszki (Vrbász) Sovlyánszki, 
Russz n—Crvenkai SK Radovano- 
vics, JAK kombinált—TANK Gyet- ( 
vai.

Lukács. Schneider. Boross, Fodor, Bo 
ross. Fodor. Németh III, Lakatos, Né 
meth II, Tickmajer, Pázmány, Hér­
ái. Jován, Németh I. Sörös és Ku­
ruc. — A Bácska első csapata ellen: 
Sovén, Horváth, Lerch I, Matheisz, 
Longa ver. Fehér, Csillag, Maták, 
Tomcsánvi. Karaba. Bartha és Sán- 
tha. — Odzsacira a következő csa- j 

j pat utazik: Sovlyánszki, Kurunczy, 
Willner, Haasz, Saró, Fábián. Frank, 
Lerch II. Thurzó. Bódy, Kovács és 
Bobák. Jelentkezés féltizenkettőre Si 
két csapatvezetőnél — Pénztárosok 
és rendezők: Werner, Budák, Wag 
ner, Göttel. Klampfer, Kuhl. Szu- 
kics. Himmelsbach. Antel és Balogh. 
Az intéző.

Palánkén az ünnepek alatt két 
osziieki csapat vendégszerepei, még­
pedig vasárnap az Elektra, hétfőn a 
Gvozsgvár.

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1.— dinár, vastagbetüs 2.— di­
nár A legkisebb apróhirdetés ára 12— dinár Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel A hirde­

tési adó a hirdetöfeiet terheli

| JAQUARD-SZÖ VÖKET keres Bra- 
; csa Szőke selyemszövőgyár, Noviszád

2438
IR AM A MOZI, NO visz

Ma nincs előadás!
; Vasárnap és hétfőn d.e. ^ 11 órakor

3, 5, 715 és 9*15 órakor

5,000.000 
oröüöst fáeres

Kitíinö vígjáték
HEINZ RUHMANN

Leni Sima Heinz Sa’ener

ELARUSITÓNÖ,
akinek kellő gyakorlata van a divat- l áruszakmában, noviszádi üzlet részére 

> állandó alka'mazásra kerestetik. Cim 
megtudható Schmolka-hirdető irodája, 
ban, Noviszád. Trg Oslobodjenja 6.

248.3Blllll különféle ff

Dr. Fiiipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

« l"1, a
■ FIJZÍÍSÍ melltartók, gyógyfű nk H

I STROMER-midersalon H
0 NOVISZÁD, Uszfavszka 18. ^ GRAETZ RÁDIÓ U

Növéisyliarmaí
a legerősebb házi fluid. 3 cseppje elég 
a homlok, halántékok, végtagok stb. 
bedörzsölésére 3 csepp balzsamos il­
lata mélyen belélegezve tisztítja az or­
rot és gégét Ara 12— dinár Kapható 
patikákban, boltokban. Főlerakat Apo- 
teka Gebauer. Bac. 190■z:mi

BIRTOK, 300 hold szántó, Oszij; k 
közelében elsőrendű épületekkel, kom­
plett felszereléssel, nagy állatállomány- 
nval a tulajdonos betegsége miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 2429

GRAETZ RÁDIÓ

Elsőrendű ASZTALI BOR 10 litertől 
Din. 4.— Dr. Paulovics pincéje, Petro- 
varadin. Jelacsicseva 16. íqifi

SZFPLÖT, pattanást, hámlást, orr- 
vörösödéit és más arctisztáHanságot 
pór tégely használata utián biztosan 
eltüntethet DARUVARI krém minden 
szaküzletben kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küidi: BLUM gyógyszer­
tér, Szubotica.

EMELETES HÁZ 4 lakással. 4r0 
négyszögöl telekkel 70.000 dinár kész­
pénzért 30.000.— dinár adóssággal el­
adó. Cim a k;adóbun. 24-6

KUCiU HÍREK
A noviszádi alszövetség intéző bi­

zottsága április 11-én, igazgatótaná­
csa pedig április 13-án 8 órai kezdet­
tel ülést tart a hivatalos helyiségben. 
Kérem az ülésekre az összes iletéke- 
sek megjelenését. Az elnök.

A NAK HÚSVÉTI KERÉKPÁROS 
VERSENJE

A NAK vasárnap reggel félkdenc 
órai kezdettel nagy egyletközi ver­
senyt rendez, mégpedig szeniorok ré­
szére Noviszád—Szt áribecse—Novi­
szád útvonalon ifjúsági versenyzők 
részére Noviszád—Temerin—Novi­
szád útszakaszon.

A versenyen Noviszád Beográd. 
Kula. Kragujevác és Sztánbecse leg­
jobb kerékpárosai vesznek részt.

Indulás a NAK-pályáról lesz. A 
rendezőség kéri az összes versenyző­
ket, hogy 7.45 órakor jelenjenek meg 
a pályán, a szakosztály vezetőségi 
tagjai félnyolc órára. Ugyanakkor je 
lentkezzenek az autó- motorkerék­
pártulajdonosok is. akik a versenyző-' 
két kisérni akarják.

A közbeeső községek lakosságát

KRAPMSKE T0PUCE —
A rég ismert hires rádió-aktív 
gyógyfürdő sikerrel gyógyít: reuma, 
isiász. kösz.vény, női betegségeket 
stb. Gyógyítás iszappal, fürdés ott­
hon. Újonnan épült nagy medence 
a szabad ég alatt, ízletes ételek, 
olcsó árak. Az elő- és utószezonban 
nagy árkedvezmény — Pausál árak 
Faját autóbusz ZABOK — KRAPIN- 
SKE TOPLICE-i állomásról. D'jta.

Ihm visszautazás a vasutakon — 
Kérjen ajánlatot.

JÖKARBAN lévő steier kocsi eladó. 
Érdeklődni Schweichler Antal, Novi­
szád, Kralja Petra II. u. 100. 2473

130 HOLD föld eladó elköltözés mi­
att 12.000 dinárért holdanként Sajkás 
Szvef Ivan határában, szállással »In­
gatlanforgalmi« iroda Noviszád, Zsc- 
lyeznifska 1. 9488

nini____kereslet ima
ÜGYNÖKÜKET Noviszádra, Beocstn 

és környékére, Gajdobrára Írásbeli ga­
ranciával keresünk. Előnyben kitanult 
kereskedők. írásbeli ajánlatokat kér: 
Singer varrógépek, Noviszád, Duna. 
ucca. 1892

w
Alapit va fti7ö

Otiamovié
borpi n cészete

csak saját termésű, 
a legnemesebb, illa­
tos, zamatos fruska- 
porai borokat hozza 
forgalomba. Palack 
és hordo borainkról 
kérjen árjegyzéket.

NÖVI SAD, Elit palota
Wilsonov trjf

KOMOLYAI?!? Ni) pénztárnokno- 
nek felvétetik. Jelentkezni: Petrovara- 
d:n, Jelasicseva u. 6. 2419
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ÜGYES KIFUTÖFIUTfelvesz »IRIS« 

Illatszer tár, Noviszád, Kralj a Petra 
II. uliea. 2474

HOLNAP — HÚSVÉTI És ml kedves vevőinknek

kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk!
MA — MÉG NEM KÉSŐ, hiányzik még valami apróság, talán egy pár 
szép divatharisnya ami teljessé tesz.i a húsvéti toilettet — JÖJJÖN ÉS 
VEGYE MEG EZT NÁLUNK

franc! -Íisiissiilíl

A LEGLhTABB DIVATHÓBORT: 
BEFESTIK A KUTYÁKAT

Minden divathölgy pórázon vezet 
Selyempincsit vagy drótszőrü ebet- 
S mert stilszerüség a divat kelléke, 
És ez festéket diktál nők képére, 
Ajkára, sőt még körmére s hajára, 
Illő, hogy festett legyen a kutyája, 
így a festett nők s a festett ebek 
Tökéletesen összeillenek.

FANYAR TÓBIÁS
miimmiiMiiMwiiimiiMiiimiimiimmimiumiimiMwiiimiimiiiiiiMimimi 
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA 
HiiiiiiMiiHiiiiimiimiiiiiiiiiiiimiiiiiNiiiiiniiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiii
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öredniitvo i adminietracij» 

Szerkesztőséi» és kiadóhivatal 1 
Noviszád, Kr. Petra II. (Fuio.ici pat 50 

Telefon 1 21-37, é|iel 20-58 
Felelős kiadó : Andrée Dezső 

1 ««»we Mi nmeim Blazsek Ferenc 
Pretpleta — Előfizetés:

Egy hóra................................ ..... dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra ••••••• 80*— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................ ..— dinár
(kihordó útján 172 din.)

Illírt svakodnevno - Megielenlk naponta 
Poél.íekovnl raónn — Postacsekkszámla: 

Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat köríorgőgépén, fdelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Fu.oski put) 50.


